
Barometrul de Opinie 

Publică

Republica Moldova

Noiembrie 2017

Realizat de:



BOP – noiembrie 2017

Cuprins

 Programul Barometrul Opiniei Publice ………………....….….……3

 Centrul de Investigații Sociologice și Marketing „CBS-AXA” …….4

 Metodologia cercetării …………………...……………………………5

 Economie: aspecte generale ……………………………...……...……6

 Calitatea vieții: probleme sociale ………………………...….….……17

 Politică ………………………………………………………...…….…40

 Relații externe ……………………………………………..…………..67

 Evenimente curente………………………………………..…………..82

 Dinamica răspunsurilor ……………………………..…..……………92

2



BOP – noiembrie 2017

33

Programul Barometrul Opiniei Publice

Fundaţia Soros Moldova pledează pentru reflectarea corectă şi transparentă a vieţii social-politice şi 

economice şi asigurarea accesului la informaţie pentru societatea civilă. În acest scop începînd cu anul 1998 a 

fost lansat un  program de cercetare a opiniei publice – „Barometrul opiniei publice din Moldova”. 

Primele două sondaje au fost efectuate pe parcursul anului 1998. Următoarele au fost organizate de 

Institutul de Politici Publice cu suportul financiar al Fundaţiei Soros Moldova în august 2000, iar ulterior în 

primăvara şi toamna fiecărui an în perioada 2001 – 2017.   

Tematica cercetărilor efectuate a inclus: opţiuni politice, popularitatea şi notorietatea principalelor partide 

şi personalităţi politice, nivelul de viaţă şi calitatea vieţii, politica economică şi socială a Guvernului, alte teme 

de interes major. 

Rezultatele anchetelor au fost făcute publice în cadrul unor conferinţe de presă organizate la încheierea 

sondajelor. Mass media, publicul larg şi toate persoanele interesate au în permanenţă acces liber la rezultatele 

Barometrului, inclusiv la baza de date a cercetării. Toate materialele sunt plasate în pagina web a IPP: 

http://www.ipp.md 
Institutul de Politici Publice, avînd în vedere impactul şi importanţa cercetărilor din cadrul Barometrului 

opiniei publice, a organizat în noiembrie 2017, cu sprijinul financiar al Fundaţiei Soros, un nou sondaj de 

opinie. El a fost realizat de Centrul de Investigații Sociologice și Marketing „CBS-AXA”. Rezultatele acestui 

sondaj sunt prezentate în continuare. 

Programul „Barometrul opiniei publice – 2017” este avizat de un juriu în frunte cu dr. Arcadie 

Barbăroşie, director executiv al Institutului de Politici Publice. Membri ai juriului sunt dr. habilitat Ludmila 

Malcoci, Igor Boţan, Director ADEPT, Raisa Guțu, Director de Programe, IPP, Victor Ciobanu, expert 

independent. 

Administratorul programului, Institutul de Politici Publice, este o organizaţie neguvernamentală, non-

profit. Scopul activităţii Institutului constă în a contribui la dezvoltarea în Republica Moldova a unei societăţi 

deschise, participative, pluraliste, bazate pe valorile democratice, prin efectuarea şi sprijinirea cercetărilor şi 

analizelor independente ale politicilor publice, precum şi prin dezbaterea publică şi mediatizarea largă a 

rezultatelor acestor cercetări. 

Principalele domenii de activitate ale Institutului sunt: reforma sistemului educaţional, integrarea 

europeană, soluţionarea conflictului transnistrean, securitatea şi apărarea naţională, alte probleme de interes 

major pentru societate. Toate acestea presupun şi efectuarea unor investigaţii sociologice. 

Institutul susţine relaţii de colaborare cu organizaţii şi instituţii similare de cercetări în domeniul 

politicilor publice din mai multe ţări în vederea unui schimb de informaţii şi experţi, elaborării unor studii 

comparative comune şi realizării activităţilor de interes comun.  

 

Relaţii la tel.: 27 67 85; fax.: 27 67 86; e-mail: ipp@ipp.md .  

Institutul de Politici Publice, str. Puşchin 16/1, MD-2012, Chişinău. 
 

 

© Institutul de Politici Publice 
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Centrul de Investigații Sociologice și Marketing “CBS-AXA” este o companie sociologică înregistrată 
în 2003, fondată pe baza Centrului de Cercetare a Opiniei şi Pieţii ILIGACIU S.R.L..

Informații generale despre CBS-AXA

 1998: fondarea Centrului de Cercetare a Opiniei şi Pieţei „ILIGACIU”;
 22.12.2003: fondarea Centrului de Investigaţii Sociologice şi Marketing „CBS-AXA”.
 Acţionarii de bază a CBS-AXA sunt BBSS (Balkan British Social Survey) Bulgaria, membru al Asociaţiei
Gallup International şi a grupului TNS şi CSOP TNS Bucureşti, România.
 CBS-AXA face parte dintr-o rețea regională (Europa de Sud-Est) ai Asociației Gallup International.
 CBS-AXA este reprezentanța în Moldova a Kantar TNS grup, făcând parte din reţeaua regională
(Balcanică) a acestui concern. La moment TNS este cea mai importantă agenţie de cercetare de marketing
din Marea Britanie şi Franţa, precum şi a doua pe plan mondial.
 CBS-AXA este membru al proiectului Monitorul Euro-Asiatic, un grup de companii din majoritatea
țărilor din fosta USSR, creat pentru dezvoltarea proiectelor de cercetare comparative pe spațiul post-
sovietic;
 Activitatea CBS-AXA se centrează pe studii cantitative şi calitative în diferite domenii de activitate:
cercetarea opiniei publice, mass-media, cercetări de marketing, expertiza sociologică, măsurări ai
impactului.

Domenii de activitate

 Studii sociologice;

 Studii de audiență;

 Evaluarea organizațională;

 Studii de piață;

 Evaluare organizațională;

 Marketing politic.

Portofoliul CBS-AXA include peste 250 studii cantitative, circa 250000 interviuri sumar și peste 150
studii calitative în diferite domenii sociale. Realizate la nivel local, regional şi naţional, în rândul populaţiei,
agenţilor economici sau al instituţiilor, cercetările CBS-AXA oferă structurilor manageriale informaţii
pentru a lua cele mai bune decizii şi a aloca în cel mai eficient mod resursele disponibile.

Rapoartele de cercetare publicate de CBS-AXA constituie o sursă de informaţie importantă nu doar 
pentru clienţii noştri: 

 firme private din ţară şi străinătate

 instituţii media, agenţii de publicitate 

 organisme internaționale

 organizaţii non-guvernamentale 

 agenţii guvernamentale

dar şi pentru cercetători, jurnalişti, analişti politici şi publicul larg. 

Date de contact:

Centrul de Investigaţii Sociologice şi Marketing “CBS-AXA”

Str-la Teatrală, 2/1, MD-2012, Chişinău, Republica Moldova 

Relaţii la: tel. (+373) 22 203464; fax. (+373) 22 203463

web: www.cbs-axa.md, e-mail: office@cbs-axa.md
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Metodologia cercetării

 Volumul eşantionului: 1113 persoane cu vârstă de 18 ani şi mai mult; 
  

 Eşantion: stratificat, probabilist, bistadial; 
 

 Criterii de stratificare: 13 regiuni geografice, care coincid cu unităţile administrativ teritoriale de 

până la revenirea la raioane, mediu rezidenţial (urban-rural), mărimea localităţilor urbane (2 tipuri), 

numărul de populaţie ai localităţilor rurale (3 tipuri de localităţi rurale). 
 

 Eşantionare: Volumele straturilor urbane şi ale totalului pe regiuni (fostele judeţe), cât şi  volumele 

straturilor rurale au fost calculate proporţional cu numărul populaţiei în conformitate cu datele 

comunicate de Departamentul de Statistică al Republicii Moldova.  

Luând în consideraţie gradul sporit de implicare a populaţiei RM în migraţia forţei de muncă, 

distribuţia numărului de populaţie pe regiuni pe care a fost realizat design-ul eşantionului a fost 

ajustată la numărul de populaţie plecată la muncă peste hotarele ţării, în baza datelor Anchetei Forţei 

de Muncă, realizată de Biroul Naţional de Statistică. 

 

   Stadii de randomizare: 

I. Localitatea: în cadrul straturilor ajustate, localităţile selectate (82) au fost stabilite în mod 

aleator, în baza unui tabel cu numere aleatoare. 

II. Familia: numărul maximal de interviuri efectuate într-un punct de eşantionare a fost de 5. 

Familiile în care s-a realizat interviurile au fost selectate prin metoda rutei aleatoare, cu un 

pas statistic prestabilit.  

III. Persoana: în cazurile în care în familiile selectate există mai multe persoane adulte, 

persoana intervievată s-a stabilit prin metoda celei mai apropiate zile de naştere. 
 

 Reprezentativitate: eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă a Republicii Moldova, cu 

o eroare maximală de +2.9% 
 

 Perioada de culegere a datelor:  18 Noiembrie – 05 Decembrie 2017. Interviurile au fost realizate 

la domiciliul respondenţilor. Chestionarul a fost redactat în limbile română şi rusă, oferindu-se 

respondenţilor posibilitatea de a alege varianta.  
 

   

În urma analizei structurii eşantionului obţinut din teren, s-a constatat concordanţa dintre distribuţia populaţiei cunoscută din 

datele statistice disponibile şi cele obţinute, în limitele abaterii statistice admisibile. O diferenţă s-a înregistrat în cazul structurii 

pe sexe, în sensul supra-reprezentării persoanelor de sex feminin şi pe grupe de vârstă, în sensul sub-reprezentării tinerilor (18-29 

ani). Cauza principală a acestor abateri ţine de fenomenele de migraţie a forţei de muncă peste hotare. 

Pentru corectare s-a recurs la ponderarea rezultatelor, astfel încât structura eşantionului luat în calcul să reprezinte media dintre 

distribuţiile înregistrate în statistica oficială şi cea obţinută în teren. Astfel, rezultatele prezentate sunt ponderate.  

Ion Jigău 

Director  

Centrul de Investigaţii Sociologice şi Marketing “CBS-AXA” 
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Economie:

aspecte generale
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Credeţi că în ţara 

noastră lucrurile merg într-o direcţie bună sau merg într-o 

direcţie greşită?

 
Direcţia 

este bună 

Direcţia este 

greşită 

Nu ştiu 

(NŞ) 

Nu răspunde 

(NR) 

TOTAL 13,5% 77,4% 8,2% 0,9% 

Sex 
Masculin 12,6% 80,2% 6,3% 0,8% 

Feminin 14,1% 75,1% 9,8% 0,9% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 13,8% 76,3% 8,6% 1,3% 

Rural 13,1% 78,5% 7,9% 0,5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      17,8% 76,3% 5,3% 0,6% 

30 - 44 ani 14,4% 76,3% 8,0% 1,2% 

45 - 59 ani 9,9% 80,4% 9,1% 0,6% 

60 + ani  12,0% 76,8% 10,3% 0,9% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 13,5% 77,6% 7,9% 1,0% 

Rus 5,9% 80,8% 13,2%  

Ucrainean 8,7% 83,7% 7,6%  

Alta 21,6% 67,8% 9,8% 0,8% 

Educaţie 

Nivel scăzut 12,3% 78,8% 8,4% 0,6% 

Nivel mediu 12,8% 78,9% 7,4% 0,9% 

Nivel înalt 16,5% 74,0% 8,8% 0,7% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 16,2% 74,3% 8,5% 1,0% 

Mediu  9,8% 81,0% 8,1% 1,1% 

Ridicat 14,1% 77,2% 8,1% 0,5% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Credeţi că în lume
lucrurile merg într-o direcţie bună sau merg într-o direcţie 

greşită?

 
Direcţia 

este bună 

Direcţia este 

greşită 

Nu ştiu 

(NŞ) 

Nu răspunde 

(NR) 

TOTAL 23,2% 58,3% 16,7% 1,8% 

Sex 
Masculin 23,6% 57,4% 16,4% 2,5% 

Feminin 22,8% 59,1% 17,0% 1,1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 24,4% 56,2% 17,8% 1,6% 

Rural 22,0% 60,4% 15,7% 1,9% 

Vârstă 

18 - 29 ani      34,7% 54,5% 8,8% 2,0% 

30 - 44 ani 21,5% 60,7% 15,3% 2,5% 

45 - 59 ani 20,6% 60,3% 18,5% 0,6% 

60 + ani  17,5% 57,1% 23,5% 1,9% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 23,9% 57,5% 16,8% 1,8% 

Rus 13,1% 70,4% 13,4% 3,2% 

Ucrainean 15,3% 63,5% 20,2% 1,0% 

Alta 28,0% 56,8% 13,3% 1,9% 

Educaţie 

Nivel scăzut 24,0% 56,0% 19,5% 0,5% 

Nivel mediu 21,9% 60,9% 14,6% 2,5% 

Nivel înalt 24,4% 58,2% 15,9% 1,5% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 23,0% 53,7% 20,8% 2,5% 

Mediu  23,3% 61,8% 13,3% 1,7% 

Ridicat 23,3% 59,6% 15,9% 1,1% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură 

sunteţi mulţumiţi de ceea ce face conducerea ţării în 

următoarele domenii …?

Diferenţele până la 100% reprezintă răspunsurile NŞ/NR
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură sunteţi 

mulţumiţi de ceea ce face conducerea ţării în următoarele 

domenii …?

Distribuţia răspunsurilor cumulate 

„Deloc mulţumit”, „Nu prea mulţumit” 
Locurile de 

muncă 
Nivelul 

de trai 
Salariile Pensiile 

Combaterea 

corupţiei 
Industrie 

TOTAL 89,4% 89,7% 93,5% 92,0% 90,5% 86,7% 

Sex 
Masculin 89,6% 88,9% 92,7% 90,0% 90,5% 88,5% 

Feminin 89,3% 90,3% 94,1% 93,6% 90,5% 85,2% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 87,8% 90,0% 93,5% 91,8% 89,8% 87,6% 

Rural 90,9% 89,6% 93,5% 92,1% 91,1% 86,0% 

Vârstă 

18 - 29 ani      89,9% 88,2% 92,8% 87,7% 88,4% 83,6% 

30 - 44 ani 89,5% 88,1% 93,7% 93,4% 89,9% 84,9% 

45 - 59 ani 93,2% 92,8% 95,3% 92,5% 92,8% 92,8% 

60 + ani  85,1% 89,9% 92,3% 93,8% 90,6% 85,6% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 89,9% 89,3% 93,4% 91,7% 90,3% 86,1% 

Rus 82,9% 88,0% 89,4% 90,8% 80,4% 86,7% 

Ucrainean 92,3% 95,0% 98,0% 93,2% 94,7% 90,3% 

Alta 83,9% 90,4% 93,6% 95,1% 94,3% 91,4% 

Educaţie 

Nivel scăzut 89,2% 88,8% 94,6% 94,5% 91,7% 86,1% 

Nivel mediu 90,2% 89,4% 92,5% 90,3% 88,6% 87,4% 

Nivel înalt 88,6% 91,8% 93,7% 91,2% 91,7% 87,0% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 86,5% 89,2% 91,4% 92,1% 90,2% 84,8% 

Mediu  90,8% 88,9% 94,2% 90,7% 91,6% 88,8% 

Ridicat 90,9% 90,9% 94,9% 93,1% 89,7% 86,8% 

 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 

„Deloc mulţumit”, „Nu prea mulţumit” 
Agricultu

ră 
Învăţămâ

nt 
Cultură 

Asistenţă 

medicală 
Politica 

externă 

Soluţionarea 

conflictului 

transnistrean 

TOTAL 79,5% 69,0% 72,3% 80,8% 74,5% 76,7% 

Sex 
Masculin 79,7% 71,3% 74,0% 79,8% 77,7% 77,6% 

Feminin 79,3% 67,2% 70,8% 81,6% 72,1% 75,9% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 73,9% 68,8% 71,9% 82,0% 76,6% 77,2% 

Rural 84,7% 69,1% 72,6% 79,7% 72,7% 76,3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      74,0% 59,2% 62,3% 76,8% 73,0% 71,5% 

30 - 44 ani 79,7% 73,3% 77,4% 81,8% 73,5% 76,6% 

45 - 59 ani 86,6% 73,5% 75,8% 85,2% 78,2% 83,2% 

60 + ani  77,0% 68,3% 71,4% 78,8% 73,6% 75,0% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 80,6% 69,1% 72,1% 80,6% 73,6% 76,1% 

Rus 60,3% 59,2% 69,0% 72,4% 67,9% 77,6% 

Ucrainean 77,8% 64,2% 68,1% 83,7% 80,8% 75,7% 

Alta 78,8% 78,8% 79,2% 85,3% 83,8% 84,1% 

Educaţie 

Nivel scăzut 84,0% 67,6% 74,8% 80,0% 73,7% 76,9% 

Nivel mediu 77,8% 65,7% 70,5% 78,6% 73,9% 76,8% 

Nivel înalt 75,5% 76,1% 71,1% 85,2% 77,0% 76,3% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 83,3% 69,8% 73,4% 81,2% 73,2% 75,5% 

Mediu  79,8% 66,6% 70,7% 78,2% 76,6% 75,9% 

Ridicat 75,6% 70,5% 72,6% 82,7% 74,0% 78,6% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Cum apreciaţi Dvs. 

situaţia economică a Republicii Moldova?

 

Situaţia economică comparativ cu 

cea de acum un an? 

Cum va fi situaţia economică peste 

un an? 

Mult mai bună/ 

Puţin mai bună 

Puţin mai 

proastă/  

Mult mai proastă 

Mult mai bună/ 

Puţin mai bună 

Puţin mai 

proastă/  

Mult mai proastă 

TOTAL 16,2% 35,0% 20,3% 26,9% 

Sex 
Masculin 17,8% 32,6% 20,1% 26,0% 

Feminin 14,9% 36,8% 20,5% 27,7% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 15,9% 34,8% 24,0% 25,9% 

Rural 16,6% 35,2% 16,8% 27,9% 

Vârstă 

18 - 29 ani      19,1% 25,4% 27,9% 23,7% 

30 - 44 ani 14,6% 37,6% 19,1% 27,4% 

45 - 59 ani 16,7% 34,7% 21,0% 26,6% 

60 + ani  15,3% 40,7% 14,3% 29,5% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 15,8% 35,7% 20,0% 26,6% 

Rus 13,1% 35,6% 26,9% 27,8% 

Ucrainean 9,5% 33,9% 13,6% 33,3% 

Alta 28,9% 27,3% 26,5% 24,0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 15,8% 34,8% 17,4% 25,2% 

Nivel mediu 15,5% 34,7% 19,7% 27,5% 

Nivel înalt 18,3% 36,2% 25,6% 28,8% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 17,4% 33,4% 15,1% 26,0% 

Mediu  11,8% 37,3% 18,7% 28,3% 

Ridicat 19,0% 34,4% 26,6% 26,5% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Cât de mulţumit 

sunteţi de situaţia economică de acum din Republica 

Moldova?

 
Foarte 

mulţumit 

Destul de 

mulţumit 

Nici …, 

nici … 

Nu prea 

mulţumit 

Deloc 

mulţumit 
NŞ/NR 

TOTAL 0,4% 4,5% 25,4% 33,1% 34,30% 2,3% 

Sex 
Masculin  6,5% 23,2% 34,3% 33,1% 2,9% 

Feminin 0,7% 2,8% 27,2% 32,2% 35,3% 1,8% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban  5,2% 22,3% 34,4% 36,4% 1,7% 

Rural 0,7% 3,8% 28,3% 32,0% 32,3% 2,9% 

Vârstă 

18 - 29 ani      0,5% 7,4% 23,2% 38,4% 28,7% 1,9% 

30 - 44 ani 0,4% 5,0% 24,6% 32,1% 35,7% 2,2% 

45 - 59 ani 0,6% 3,6% 27,1% 32,4% 34,9% 1,5% 

60 + ani   2,0% 26,7% 30,5% 37,0% 3,8% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 0,5% 4,5% 24,9% 33,7% 33,9% 2,5% 

Rus  4,5% 21,1% 28,2% 44,5% 1,7% 

Ucrainean  1,9% 23,4% 31,5% 42,4% 0,8% 

Alta  6,0% 36,2% 30,1% 25,8% 1,9% 

Educaţie 

Nivel scăzut  6,0% 26,2% 32,1% 34,0% 1,6% 

Nivel mediu 0,2% 2,7% 23,8% 36,3% 33,6% 3,4% 

Nivel înalt 1,2% 4,9% 27,0% 29,5% 36,6% 0,7% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 0,2% 5,1% 30,0% 28,6% 33,3% 2,8% 

Mediu  0,6% 3,3% 21,2% 38,7% 33,0% 3,3% 

Ridicat 0,3% 5,0% 24,8% 32,4% 36,5% 1,0% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Ce credeţi că ar trebui 

întreprins pentru a îmbunătăţi situaţia social-economică din ţara 

noastră?
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Ce credeţi că ar 

trebui întreprins pentru a îmbunătăţi situaţia social-economică 

din ţara noastră?    total 3 menţiuni
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TOTAL 23,3% 11,4% 7,4% 21,0% 25,8% 14,6% 9,0% 

Sex 
Masculin 22,1% 10,6% 6,6% 19,0% 25,8% 16,1% 8,8% 

Feminin 24,3% 12,0% 8,0% 22,6% 25,8% 13,5% 9,2% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 23,7% 11,3% 8,0% 20,7% 25,1% 13,8% 8,0% 

Rural 23,0% 11,4% 6,7% 21,2% 26,5% 15,4% 9,9% 

Vârstă 

18 - 29 ani 23,1% 12,4% 5,9% 22,6% 21,1% 15,3% 8,7% 

30 - 44 ani 21,2% 11,8% 8,7% 25,8% 26,3% 15,4% 7,2% 

45 - 59 ani 25,6% 11,0% 8,8% 19,3% 27,8% 14,3% 11,6% 

60 + ani 23,8% 10,3% 5,6% 15,6% 27,3% 13,5% 8,8% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 23,0% 11,2% 6,8% 21,7% 25,4% 13,9% 7,8% 

Rus 26,6% 13,6% 9,9% 11,1% 39,4% 16,1% 10,7% 

Ucrainean 27,6% 10,3% 11,6% 11,7% 29,7% 12,6% 15,8% 

Alta 21,9% 12,6% 8,2% 26,7% 19,3% 24,8% 16,2% 

Educaţie 

Nivel scăzut 21,2% 10,7% 7,5% 21,4% 26,3% 14,7% 10,7% 

Nivel mediu 21,3% 12,0% 7,4% 18,4% 26,8% 13,9% 8,6% 

Nivel înalt 29,5% 11,6% 7,3% 24,8% 23,3% 16,0% 7,3% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 22,0% 8,9% 7,0% 15,8% 27,8% 13,7% 11,3% 

Mediu 23,0% 8,9% 7,6% 26,4% 25,8% 15,8% 8,2% 

Ridicat 25,0% 15,9% 7,5% 21,1% 23,9% 14,5% 7,5% 
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TOTAL 4,2% 26,3% 14,6% 44,8% 65,3% 3,5% 8,2% 1,9% 

Sex 
Masculin 4,3% 26,5% 16,7% 46,7% 66,3% 3,3% 6,8% 1,9% 

Feminin 4,2% 26,2% 12,9% 43,3% 64,5% 3,7% 9,4% 2,0% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 4,6% 24,4% 15,0% 47,8% 68,5% 3,6% 8,6% 1,8% 

Rural 3,9% 28,1% 14,2% 42,0% 62,4% 3,5% 7,9% 2,1% 

Vârstă 

18 - 29 ani 2,1% 29,7% 16,6% 53,6% 64,9% 2,4% 4,6% 1,3% 

30 - 44 ani 6,4% 26,1% 13,4% 46,7% 64,8% 2,9% 6,0% 1,3% 

45 - 59 ani 4,5% 23,6% 13,7% 38,4% 64,3% 3,1% 6,8% 3,3% 

60 + ani 3,3% 26,3% 15,1% 41,1% 67,3% 5,6% 15,5% 2,0% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 4,1% 26,8% 14,8% 46,4% 65,8% 3,1% 7,9% 1,9% 

Rus  22,7% 22,7% 27,9% 55,7% 12,1% 14,6% 1,4% 

Ucrainean 5,0% 25,2% 12,2% 42,0% 61,1% 3,8% 8,1% 2,2% 

Alta 6,8% 23,1% 9,6% 37,3% 69,3% 3,0% 8,8% 1,9% 

Educaţie 

Nivel scăzut 4,5% 30,3% 15,7% 40,1% 63,9% 3,1% 8,4% 3,0% 

Nivel mediu 4,1% 25,5% 12,9% 48,6% 65,4% 4,6% 8,2% 1,5% 

Nivel înalt 4,1% 21,1% 15,7% 46,1% 68,2% 2,6% 8,2% 0,3% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 4,7% 31,9% 14,7% 39,5% 65,3% 5,0% 8,6% 2,2% 

Mediu 4,0% 22,6% 13,7% 44,3% 66,8% 3,0% 10,4% 2,3% 

Ridicat 4,1% 24,4% 15,2% 50,3% 64,0% 2,6% 5,9% 1,4% 

 



BOP – noiembrie 2017
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cunoașteți ce 

înseamnă vot uninominal pentru alegerile parlamentare? 

 Da  Nu  NŞ/NR 

TOTAL 45,0% 50,5% 4,5% 

Sex 
Masculin 47,5% 48,7% 3,8% 

Feminin 42,9% 52,1% 5,0% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 53,0% 43,5% 3,5% 

Rural 37,6% 57,1% 5,3% 

Vârstă 

18 - 29 ani 47,4% 50,8% 1,8% 

30 - 44 ani 45,1% 48,9% 6,0% 

45 - 59 ani 44,5% 51,3% 4,2% 

60 + ani 43,2% 51,5% 5,3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 45,9% 49,3% 4,9% 

Rus 43,3% 50,6% 6,1% 

Ucrainean 46,8% 52,3% 1,0% 

Alta 33,8% 64,4% 1,9% 

Educaţie 

Nivel scăzut 29,5% 64,3% 6,2% 

Nivel mediu 45,1% 50,6% 4,3% 

Nivel înalt 67,8% 30,5% 1,7% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 32,2% 59,6% 8,1% 

Mediu 46,0% 50,5% 3,5% 

Ridicat 56,2% 41,9% 1,8% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dvs. personal pentru 

care modalitate de alegere a Parlamentului optați?

 
Vot în baza 

listelor de partid 

Vot 

uninominal 

Vot / sistem 

mixt 
NŞ/NR 

TOTAL 36,9% 19,1% 16,0% 28,1% 

Sex 
Masculin 37,1% 22,1% 15,6% 25,2% 

Feminin 36,7% 16,6% 16,2% 30,4% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 35,8% 21,6% 19,9% 22,7% 

Rural 38,0% 16,7% 12,3% 33,1% 

Vârstă 

18 - 29 ani 29,3% 24,6% 16,2% 29,9% 

30 - 44 ani 39,6% 17,8% 14,9% 27,8% 

45 - 59 ani 38,6% 20,3% 15,9% 25,3% 

60 + ani 38,8% 14,5% 17,2% 29,6% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 37,8% 19,9% 13,4% 28,9% 

Rus 22,9% 18,9% 40,3% 17,9% 

Ucrainean 44,6% 11,5% 18,5% 25,3% 

Alta 26,1% 16,9% 30,5% 26,4% 

Educaţie 

Nivel scăzut 40,8% 18,2% 13,5% 27,5% 

Nivel mediu 34,3% 20,2% 15,9% 29,5% 

Nivel înalt 35,8% 18,4% 19,9% 25,9% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 40,9% 16,2% 12,8% 30,1% 

Mediu 34,3% 16,7% 16,9% 32,2% 

Ridicat 35,5% 24,0% 18,1% 22,4% 
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Calitatea vieţii: 

probleme sociale
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Care sunt lucrurile ce 

vă îngrijorează cel mai mult în prezent?

0,6%

1,7%

0,4%

0,5%

1,6%

1,9%

1,5%

1,2%

4,3%

3,7%

6,4%

11,1%

12,1%

15,7%

21,4%

15,8%

2,4%

0,2%

1,2%

1,0%

2,0%

2,5%

2,7%

3,7%

4,4%

6,7%

11,7%

12,0%

16,0%

15,2%

18,3%

1,4%

1,1%

0,6%

1,1%

1,7%

3,0%

3,4%

3,6%

4,5%

7,2%

12,8%

12,2%

15,5%

14,2%

17,6%

NȘ / NR

Altceva

Relațiile interetnice 

Calamitățile naturale

Lipsa încălzirii în perioada rece

Instaurarea unei dictaturi

Foamea

Criminalitatea, infracțiunile

Un război în zonă

Criza financiară

Boală

Corupția

Șomajul

Sărăcia

Viitorul copiilor

Prețurile

În primul rând În al doilea rând În al treilea rând
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt lucrurile ce vă 

îngrijorează cel mai mult în prezent? total 3 menţiuni
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TOTAL 46,3% 50,8% 35,6% 7,1% 35,0% 6,8% 50,0% 1,7% 

Sex 
Masculin 46,7% 47,2% 34,2% 9,8% 41,6% 7,6% 44,5% 1,6% 

Feminin 46,1% 53,7% 36,8% 4,9% 29,7% 6,2% 54,4% 1,8% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 45,8% 48,9% 32,1% 10,5% 39,5% 4,9% 48,9% 2,2% 

Rural 46,9% 52,6% 38,9% 3,9% 30,9% 8,6% 51,0% 1,3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      52,0% 44,7% 31,7% 9,7% 39,9% 7,1% 47,8% 1,9% 

30 - 44 ani 43,4% 48,3% 38,7% 6,6% 34,1% 8,2% 57,8% 2,8% 

45 - 59 ani 43,4% 55,2% 42,4% 5,0% 36,4% 4,5% 50,2% 1,3% 

60 + ani  47,7% 54,7% 28,7% 7,5% 30,4% 7,3% 42,5% 0,7% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 47,3% 48,4% 35,2% 7,1% 35,9% 7,0% 52,5% 1,4% 

Rus 50,2% 60,0% 36,7% 10,6% 33,5% 1,9% 36,3% 5,7% 

Ucrainean 31,5% 57,6% 36,0% 5,8% 32,4% 4,1% 39,3% 1,7% 

Alta 47,3% 68,0% 40,3% 6,6% 27,6% 10,1% 38,0% 3,3% 

Educaţie 

Nivel scăzut 51,3% 57,8% 32,8% 4,8% 30,3% 9,2% 47,3% 1,6% 

Nivel mediu 44,5% 50,7% 38,7% 7,3% 35,2% 7,2% 54,3% 0,9% 

Nivel înalt 42,0% 41,3% 35,4% 9,7% 42,0% 2,7% 48,5% 3,1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 50,5% 55,8% 37,5% 5,8% 26,9% 8,3% 44,6% 1,0% 

Mediu  42,9% 48,7% 35,1% 5,6% 38,9% 10,0% 54,8% 1,1% 

Ridicat 45,5% 47,8% 34,3% 9,7% 39,3% 2,5% 50,8% 3,0% 
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TOTAL 2,2% 11,4% 5,5% 20,0% 3,7% 12,3% 5,5% 0,6% 

Sex 
Masculin 2,3% 10,8% 7,5% 16,1% 3,3% 13,5% 5,3% 0,9% 

Feminin 2,2% 11,8% 4,0% 23,2% 4,1% 11,3% 5,6% 0,5% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 2,2% 9,0% 8,2% 18,2% 2,7% 13,9% 6,9% 0,8% 

Rural 2,3% 13,6% 3,1% 21,7% 4,6% 10,8% 4,2% 0,5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      3,3% 9,5% 7,8% 16,4% 1,0% 19,1% 5,2% 0,6% 

30 - 44 ani 2,2% 11,6% 6,2% 16,7% 2,3% 12,2% 3,9% 0,4% 

45 - 59 ani 1,4% 12,2% 3,4% 17,5% 4,9% 8,9% 4,2% 1,1% 

60 + ani  2,2% 11,9% 4,9% 29,5% 6,7% 9,7% 8,9% 0,5% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 2,6% 12,1% 5,7% 19,4% 3,5% 11,7% 5,4% 0,6% 

Rus  13,1% 5,6% 26,7% 2,8% 8,5% 5,6%  

Ucrainean 1,7% 9,4% 8,7% 26,1% 6,1% 16,9% 9,8% 1,2% 

Alta  3,4% 1,0% 16,7% 4,8% 16,4% 2,0% 0,9% 

Educaţie 

Nivel scăzut 1,6% 13,1% 3,1% 21,9% 5,4% 9,7% 4,7% 0,7% 

Nivel mediu 2,0% 10,0% 5,1% 19,1% 3,3% 13,5% 3,0% 0,4% 

Nivel înalt 3,6% 10,9% 9,9% 18,4% 2,0% 14,6% 10,4%  

Nivel socio-

economic 

Scăzut 1,9% 13,2% 2,7% 22,5% 5,0% 10,8% 5,5% 0,7% 

Mediu  2,5% 10,8% 5,3% 17,2% 3,5% 12,4% 5,6% 1,0% 

Ridicat 2,3% 10,0% 8,5% 20,0% 2,7% 13,6% 5,3% 0,2% 

 



BOP – noiembrie 2017

2020

Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Cât de mulţumit 

sunteţi, în general, de felul în care trăiţi?

 
Foarte 

mulţumit 

Destul de 

mulţumit 

Nici …, 

nici … 

Nu prea 

mulţumit 

Deloc 

mulţumit 
NŞ/NR 

TOTAL 1,2% 20,3% 32,9% 29,3% 15,2% 1,0% 

Sex 
Masculin 1,8% 20,5% 34,0% 30,1% 12,3% 1,2% 

Feminin 0,8% 20,1% 32,0% 28,7% 17,5% 0,9% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 1,8% 22,3% 31,6% 28,7% 14,3% 1,2% 

Rural 0,7% 18,4% 34,1% 30,0% 16,0% 0,9% 

Vârstă 

18 - 29 ani      2,6% 29,2% 31,7% 27,4% 8,7% 0,6% 

30 - 44 ani 1,5% 19,8% 35,0% 27,7% 14,9% 1,2% 

45 - 59 ani 0,8% 17,7% 31,8% 30,0% 18,2% 1,5% 

60 + ani  0,3% 15,6% 32,7% 32,4% 18,3% 0,7% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 1,1% 20,4% 32,5% 29,3% 15,7% 1,0% 

Rus  33,9% 16,5% 33,7% 15,9%  

Ucrainean  11,4% 35,9% 38,4% 12,1% 2,2% 

Alta 5,0% 20,7% 43,4% 18,8% 11,1% 0,9% 

Educaţie 

Nivel scăzut 0,6% 18,4% 29,3% 34,1% 17,5%  

Nivel mediu 1,0% 20,0% 36,5% 27,0% 14,1% 1,3% 

Nivel înalt 2,5% 23,5% 33,1% 26,4% 13,7% 0,7% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 0,5% 15,1% 28,8% 34,5% 19,5% 1,6% 

Mediu  0,7% 20,3% 35,3% 27,8% 15,1% 0,7% 

Ridicat 2,4% 25,1% 34,7% 25,8% 11,2% 0,8% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Cât de mulţumit 

sunteţi de …?

* Baza:  345  respondenţi angajaţi în câmpul muncii

Distribuţia răspunsurilor cumulate 

„Deloc mulţumit”, „Nu prea 

mulţumit” 
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TOTAL 68,3% 31,6% 41,4% 45,3% 38,9% 83,7% 86,9% 63,5% 

Sex 
Masculin 68,2% 32,4% 41,5% 49,6% 37,7% 81,9% 89,4% 67,3% 

Feminin 68,5% 30,9% 41,1% 41,8% 40,2% 85,3% 84,9% 60,4% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 72,2% 36,1% 46,1% 50,8% 41,3% 81,2% 89,3% 71,3% 

Rural 64,8% 27,2% 37,0% 40,3% 35,7% 86,1% 84,6% 56,3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      61,0% 37,4% 53,1% 54,3% 34,1% 75,3% 85,1% 66,8% 

30 - 44 ani 69,0% 34,1% 41,9% 43,4% 38,6% 82,3% 86,2% 66,7% 

45 - 59 ani 71,9% 30,1% 38,1% 45,8% 47,5% 86,6% 88,6% 61,1% 

60 + ani  70,5% 24,8% 33,4% 39,3% 26,3% 90,0% 87,6% 59,2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 66,2% 32,4% 42,1% 44,9% 39,1% 82,7% 86,5% 63,6% 

Rus 74,1% 33,3% 39,0% 48,4% 39,3% 83,0% 85,4% 83,8% 

Ucrainean 79,3% 22,3% 25,4% 33,1% 47,1% 90,9% 88,5% 52,9% 

Alta 80,6% 29,8% 48,9% 61,0% 20,2% 89,1% 92,0% 62,0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 64,5% 34,3% 41,5% 42,4% 38,0% 88,3% 85,0% 58,0% 

Nivel mediu 70,5% 29,9% 34,6% 41,7% 47,5% 84,2% 88,9% 65,7% 

Nivel înalt 70,4% 29,5% 50,8% 54,4% 30,0% 76,6% 87,2% 68,4% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 65,7% 33,7% 38,3% 39,9% 42,7% 88,8% 83,0% 59,2% 

Mediu  71,4% 33,7% 38,3% 48,4% 38,2% 85,2% 88,5% 64,2% 

Ridicat 68,2% 27,5% 47,0% 47,7% 38,0% 77,6% 89,3% 67,0% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebările:

 

Cum este viaţa dvs. în prezent 

comparativ cu cea de acum un an? 

Cum credeţi că veţi trăi peste un 

an? 

Mult mai bună/ 

Mai bună 

Ceva mai proastă/  

Mult mai proastă 

Mult mai bine/ 

Ceva mai bune 

Ceva mai prost/  

Mult mai prost 

TOTAL 17,6% 25,0% 24,4% 19,0% 

Sex 
Masculin 16,0% 23,9% 23,5% 17,8% 

Feminin 18,9% 26,0% 25,3% 20,1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 17,7% 22,5% 28,3% 15,8% 

Rural 17,5% 27,4% 20,9% 22,0% 

Vârstă 

18 - 29 ani      31,2% 17,1% 41,0% 8,8% 

30 - 44 ani 21,2% 20,1% 29,3% 18,0% 

45 - 59 ani 12,0% 30,8% 17,2% 21,3% 

60 + ani  6,9% 32,3% 11,3% 26,9% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 18,4% 25,2% 26,1% 18,2% 

Rus 15,0% 37,6% 17,7% 27,8% 

Ucrainean 6,8% 26,8% 10,8% 33,9% 

Alta 19,9% 15,4% 21,5% 9,7% 

Educaţie 

Nivel scăzut 14,4% 26,6% 17,7% 19,8% 

Nivel mediu 20,9% 25,5% 27,8% 20,7% 

Nivel înalt 17,8% 22,3% 29,6% 15,4% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 11,6% 33,4% 17,5% 23,5% 

Mediu  22,4% 21,9% 23,9% 18,9% 

Ridicat 19,1% 20,0% 31,7% 14,8% 

 

Cum credeţi că veţi trăi peste un an?

Cum este viaţa Dvs. în prezent, comparativ cu cea de acum un an?
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Care sunt cele mai 

importante 3 probleme ce trebuie rezolvate în Republica 

Moldova?
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt cele 

mai importante 3 probleme ce trebuie rezolvate în 

Republica Moldova? răspuns multiplu
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TOTAL 45,9% 14,7% 57,6% 69,4% 11,4% 7,2% 

Sex 
Masculin 45,4% 11,2% 60,1% 64,4% 11,1% 7,9% 

Feminin 46,3% 17,6% 55,4% 73,5% 11,6% 6,5% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 44,2% 12,1% 57,1% 65,0% 15,8% 9,5% 

Rural 47,4% 17,2% 58,0% 73,5% 7,3% 5,0% 

Vârstă 

18 - 29 ani      43,1% 12,6% 59,2% 63,9% 16,0% 11,9% 

30 - 44 ani 43,7% 13,9% 54,7% 66,1% 12,7% 6,6% 

45 - 59 ani 47,9% 16,5% 59,1% 72,2% 8,7% 5,9% 

60 + ani  48,9% 15,8% 57,9% 75,4% 8,5% 4,9% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 46,7% 15,8% 55,4% 68,1% 11,0% 7,0% 

Rus 51,2% 13,9% 68,0% 65,3% 21,3% 7,4% 

Ucrainean 37,0% 12,0% 64,3% 75,6% 10,3% 8,1% 

Alta 42,4% 4,4% 71,2% 80,9% 11,4% 8,0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 48,9% 17,0% 58,9% 75,7% 8,3% 6,4% 

Nivel mediu 46,2% 12,7% 60,1% 71,0% 11,6% 4,9% 

Nivel înalt 41,3% 14,9% 52,5% 58,4% 15,8% 11,9% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 48,8% 15,9% 58,9% 77,5% 8,1% 4,4% 

Mediu  43,9% 15,2% 56,6% 68,2% 11,0% 7,4% 

Ridicat 44,9% 13,2% 57,1% 62,8% 14,9% 9,5% 
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TOTAL 4,4% 12,3% 5,5% 53,5% 7,8% 1,4% 

Sex 
Masculin 5,7% 13,6% 6,1% 57,3% 7,0% 1,2% 

Feminin 3,4% 11,3% 5,1% 50,4% 8,5% 1,5% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 4,0% 13,2% 7,6% 55,9% 8,1% 1,3% 

Rural 4,8% 11,5% 3,6% 51,2% 7,5% 1,4% 

Vârstă 

18 - 29 ani      5,4% 10,9% 9,8% 55,2% 3,9% 0,6% 

30 - 44 ani 5,5% 16,1% 6,1% 58,3% 5,9% 1,2% 

45 - 59 ani 3,7% 10,0% 5,1% 52,0% 9,2% 1,8% 

60 + ani  2,9% 11,4% 1,5% 47,7% 12,0% 1,9% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 4,8% 12,3% 5,6% 54,4% 7,5% 1,5% 

Rus 1,4% 6,6% 2,3% 54,1% 8,6%  

Ucrainean 3,5% 18,2% 3,8% 44,4% 14,0%  

Alta 1,9% 9,8% 7,8% 50,4% 5,0% 1,7% 

Educaţie 

Nivel scăzut 3,3% 10,2% 3,9% 49,4% 7,6% 1,6% 

Nivel mediu 3,6% 9,5% 4,1% 55,8% 7,7% 1,5% 

Nivel înalt 7,4% 19,0% 10,0% 56,1% 8,4%  

Nivel socio-

economic 

Scăzut 3,0% 9,3% 2,5% 46,6% 8,4% 2,7% 

Mediu  5,3% 13,0% 5,7% 59,0% 6,0% 1,3% 

Ridicat 4,9% 14,5% 8,2% 55,0% 8,9% 0,2% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Cum apreciaţi 

veniturile actuale ale familiei Dvs.?

 

Nu ne 

ajung 

nici 

pentru 

strictul 

necesar 

Ne 

ajung 

numai 

pentru 

strictul 

necesar 

Ne ajung pentru 

un trai decent, dar 

nu ne permitem 

cumpărarea unor 

bunuri mai 

scumpe 

Reuşim să 

cumpărăm şi 

unele bunuri mai 

scumpe, dar cu 

restrângeri în 

alte domenii 

Reuşim să 

avem tot ce 

ne trebuie, 

fără să ne 

limităm la 

ceva 

NȘ/NR 

TOTAL 31,0% 44,2% 17,8% 4,6% 0,9% 1,5% 

Sex 
Masculin 25,8% 49,0% 16,1% 6,0% 1,2% 1,8% 

Feminin 35,3% 40,3% 19,1% 3,5% 0,7% 1,1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 24,3% 44,5% 22,5% 6,1% 0,9% 1,7% 

Rural 37,3% 44,0% 13,4% 3,2% 1,0% 1,2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      14,9% 47,6% 24,6% 8,9% 2,1% 1,8% 

30 - 44 ani 23,5% 47,3% 22,6% 5,0% 0,8% 0,8% 

45 - 59 ani 35,2% 45,9% 14,0% 3,1%  1,7% 

60 + ani  50,0% 36,0% 9,8% 1,8% 1,0% 1,5% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 29,2% 44,9% 18,6% 4,9% 0,8% 1,5% 

Rus 27,7% 46,9% 16,1% 4,8% 4,5% 0,0% 

Ucrainean 35,8% 48,4% 14,1%   1,7% 

Alta 50,5% 30,4% 12,9% 5,3% 0,9% 0,0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 45,5% 39,1% 10,5% 3,2% 0,1% 1,5% 

Nivel mediu 27,8% 47,2% 18,4% 5,0% 1,1% 0,5% 

Nivel înalt 15,0% 47,7% 27,5% 6,1% 1,8% 1,9% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 48,4% 38,3% 8,9% 2,0% 0,4% 2,0% 

Mediu  29,3% 46,3% 17,4% 5,0% 0,9% 1,1% 

Ridicat 16,0% 48,0% 26,6% 6,7% 1,5% 1,2% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Care din următoarele 

afirmaţii se potriveşte mai bine stării familiei Dvs.?
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TOTAL 1,0% 0,8% 2,1% 6,9% 78,2% 7,0% 4,1% 

Sex 
Masculin 0,6% 0,9% 3,5% 5,8% 77,9% 5,9% 5,4% 

Feminin 1,3% 0,7% 0,9% 7,8% 78,4% 7,9% 3,0% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 1,3% 1,2% 3,0% 10,0% 72,3% 7,1% 5,1% 

Rural 0,8% 0,5% 1,2% 3,9% 83,6% 6,9% 3,1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      2,3% 1,3% 4,1% 6,8% 74,1% 7,1% 4,2% 

30 - 44 ani 0,8% 0,8% 2,8% 7,9% 75,5% 8,5% 3,8% 

45 - 59 ani 0,9% 0,9% 1,2% 7,1% 81,9% 5,0% 2,9% 

60 + ani  0,3% 0,3% 0,3% 5,5% 81,2% 7,1% 5,5% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 1,1% 0,7% 2,3% 7,3% 76,5% 7,7% 4,4% 

Rus  3,0%  9,6% 79,4% 5,2% 2,8% 

Ucrainean 1,0% 1,7%  5,1% 85,3% 2,8% 4,2% 

Alta 0,9%  2,6% 2,2% 89,9% 3,3% 1,0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 0,6%  0,4% 3,7% 86,5% 5,0% 3,7% 

Nivel mediu 0,6% 1,0% 2,6% 6,6% 76,6% 7,8% 4,7% 

Nivel înalt 2,2% 1,8% 3,6% 12,0% 69,3% 8,7% 2,4% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 0,5% 0,8% 0,2% 3,9% 85,4% 4,9% 4,3% 

Mediu  0,6% 0,2% 2,7% 5,6% 81,3% 6,6% 2,9% 

Ridicat 1,8% 1,4% 3,3% 10,8% 68,4% 9,3% 5,0% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Cât de des Dvs. …?

Distribuţia răspunsului cumulate 

 Zilnic (6-7 zile pe săptămână) 

 De câteva ori pe săptămână 

Citiţi ziare 
Ascultaţi 

radio 
Priviţi TV Citiţi cărţi 

Utilizaţi 

Internetul 

TOTAL 20,9% 46,2% 84,4% 17,0% 58,5% 

Sex 
Masculin 20,0% 51,6% 84,0% 12,3% 59,8% 

Feminin 21,6% 41,7% 84,9% 20,8% 57,4% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 25,0% 38,6% 81,1% 26,4% 72,6% 

Rural 16,9% 53,2% 87,6% 8,2% 45,4% 

Vârstă 

18 - 29 ani      20,9% 36,2% 70,7% 24,9% 88,3% 

30 - 44 ani 21,9% 44,4% 87,4% 18,0% 71,9% 

45 - 59 ani 21,3% 53,5% 91,0% 12,8% 49,4% 

60 + ani  19,2% 49,8% 86,6% 12,9% 25,3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 21,3% 49,5% 85,3% 16,4% 60,0% 

Rus 31,9% 31,8% 78,2% 32,3% 55,1% 

Ucrainean 19,1% 26,5% 72,0% 17,8% 49,4% 

Alta 11,8% 32,9% 90,0% 14,6% 50,9% 

Educaţie 

Nivel scăzut 11,3% 47,2% 87,2% 4,8% 35,6% 

Nivel mediu 21,5% 46,0% 84,8% 17,3% 63,6% 

Nivel înalt 33,9% 45,5% 79,9% 34,2% 84,4% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 14,8% 45,6% 84,7% 5,8% 16,7% 

Mediu  20,5% 49,6% 83,3% 17,4% 72,5% 

Ridicat 27,0% 43,6% 85,3% 27,3% 85,6% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Care este cea mai 

importantă sursă pentru informarea Dvs.?
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care este cea mai 

importantă sursă pentru informarea Dvs.? total 2 opţiuni

 
Televiziu-

nea 
Ziarele Radioul Familia 

Prietenii, 

vecinii 

Colegii de 

serviciu 

TOTAL 76,7% 7,9% 22,8% 10,6% 13,3% 3,1% 

Sex 
Masculin 74,0% 8,3% 26,4% 8,9% 12,1% 3,1% 

Feminin 79,0% 7,6% 19,9% 12,0% 14,3% 3,2% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 72,1% 8,9% 14,5% 9,2% 12,8% 4,2% 

Rural 81,1% 7,0% 30,7% 12,0% 13,8% 2,2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      57,1% 4,1% 8,5% 14,5% 12,6% 5,2% 

30 - 44 ani 76,1% 7,3% 19,2% 7,7% 11,9% 3,7% 

45 - 59 ani 87,7% 7,3% 29,0% 10,0% 15,0% 2,8% 

60 + ani  84,0% 12,6% 33,7% 11,3% 14,0% 1,0% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 77,2% 7,3% 23,9% 11,3% 13,0% 3,6% 

Rus 66,8% 14,8% 20,3% 4,5% 24,6%  

Ucrainean 77,8% 10,5% 13,7% 7,5% 10,3% 3,1% 

Alta 75,9% 8,3% 20,4% 9,2% 14,3%  

Educaţie 

Nivel scăzut 81,4% 7,0% 29,4% 14,2% 15,1% 2,3% 

Nivel mediu 79,7% 6,0% 21,8% 9,8% 14,4% 2,6% 

Nivel înalt 65,6% 12,1% 15,4% 6,7% 8,5% 5,3% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 81,9% 10,0% 32,9% 12,6% 17,2% 3,0% 

Mediu  77,0% 5,8% 20,4% 12,3% 10,9% 3,8% 

Ridicat 71,6% 7,7% 15,5% 7,3% 11,9% 2,7% 

 

 
Zvonur

ile 

Sondajele 

de opinie 

Administraţi

a Publică 

Locală 

Internet

-ul 

Nu se 

informează 

deloc 

Nu 

ştiu 

TOTAL 2,9% 0,7% 0,7% 45,5% 2,2% 0,7% 

Sex 
Masculin 2,9% 1,1% 0,5% 45,8% 2,0% 0,8% 

Feminin 3,0% 0,3% 0,9% 45,2% 2,4% 0,6% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 3,0% 1,2% 0,6% 61,8% 1,4% 0,6% 

Rural 2,9% 0,3% 0,9% 30,2% 2,9% 0,8% 

Vârstă 

18 - 29 ani      4,1% 1,3% 0,6% 79,2% 2,0% 0,6% 

30 - 44 ani 1,2% 0,4% 1,3% 60,6% 0,8% 0,4% 

45 - 59 ani 2,5% 0,3% 0,3% 29,1% 2,1% 0,7% 

60 + ani  4,4% 0,8% 0,7% 13,9% 4,1% 1,3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 2,8% 0,7% 0,7% 45,1% 2,2% 0,8% 

Rus       51,9% 3,2%  

Ucrainean 4,3% 1,0% 1,6% 51,2% 3,2%  

Alta 4,7% 1,0% 1,0% 40,0%   0,9% 

Educaţie 

Nivel scăzut 4,5% 0,2% 0,1% 24,1% 4,0% 0,2% 

Nivel mediu 2,8% 0,5% 1,2% 49,5% 1,0% 0,7% 

Nivel înalt 1,1% 1,7% 0,9% 70,9% 1,3% 1,1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 4,5% 0,8% 0,7% 10,5% 4,1% 1,3% 

Mediu  2,8% 0,6% 1,2% 53,9% 1,2% 0,4% 

Ridicat 1,6% 0,7% 0,4% 71,1% 1,2% 0,5% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Care este sursa de 

informare în care aveţi cea mai mare încredere?
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care este sursa de informare 

în care aveţi cea mai mare încredere?

 
Televiziu-

nea 
Ziarele Radioul Familia 

Prietenii, 

vecinii 

Colegii de 

serviciu 

TOTAL 45,9% 1,7% 4,6% 4,7% 2,9% 0,6% 

Sex 
Masculin 44,1% 2,4% 5,8% 4,5% 3,5% 0,8% 

Feminin 47,3% 1,1% 3,7% 5,0% 2,5% 0,4% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 34,5% 2,4% 3,3% 4,5% 2,9% 1,2% 

Rural 56,7% 1,0% 5,9% 4,9% 3,0%  

Vârstă 

18 - 29 ani      19,5% 1,3% 1,8% 7,4% 2,9% 1,3% 

30 - 44 ani 42,1% 1,9% 5,4% 3,3% 2,3% 0,8% 

45 - 59 ani 58,1% 0,3% 3,8% 4,2% 2,9% 0,3% 

60 + ani  62,0% 3,2% 7,1% 4,7% 3,7%  

Naţionalitate 

Moldovean/Român 46,2% 1,3% 4,8% 4,7% 2,8% 0,7% 

Rus 43,8% 3,5%   8,0%  

Ucrainean 40,5% 4,7% 5,4% 3,9% 3,1%  

Alta 48,5% 2,6% 4,7% 8,5% 1,6%  

Educaţie 

Nivel scăzut 61,0% 1,0% 5,9% 6,9% 3,3% 0,9% 

Nivel mediu 46,3% 1,2% 4,3% 5,1% 2,9%  

Nivel înalt 22,7% 3,3% 3,5% 1,2% 2,6% 1,1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 64,3% 1,6% 6,6% 5,8% 3,2% 1,2% 

Mediu  44,9% 0,6% 4,8% 4,9% 3,1% 0,7% 

Ridicat 29,8% 2,7% 2,7% 3,6% 2,6%  

 

 
Zvon

urile 

Sondaje

le de 

opinie 

Administra

ţia Publică 

Locală 

Intern

et-ul 

Nici 

una 

Nu se 

informeaz

ă deloc 

NŞ/N

R 

TOTAL 0,5% 0,3% 0,2% 23,6% 11,7% 0,5% 2,8% 

Sex 
Masculin 0,6% 0,3%  22,3% 13,9% 0,7% 1,2% 

Feminin 0,3% 0,4% 0,3% 24,7% 9,9% 0,3% 4,2% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 0,1% 0,6% 0,2% 33,2% 13,5% 1,0% 2,5% 

Rural 0,8% 0,1% 0,1% 14,4% 10,0%  3,0% 

Vârstă 

18 - 29 ani      0,8% 0,6%  46,5% 12,8% 1,3% 3,7% 

30 - 44 ani   0,4% 29,4% 11,9% 0,5% 2,0% 

45 - 59 ani 0,7% 0,3%  13,0% 13,1%  3,3% 

60 + ani  0,5% 0,6% 0,2% 6,4% 9,1% 0,2% 2,3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 0,5% 0,2% 0,1% 23,3% 12,0% 0,6% 2,9% 

Rus    32,1% 11,1%  1,5% 

Ucrainean 0,8% 1,0% 1,7% 27,3% 9,7%  2,0% 

Alta  1,0%  18,6% 10,9%  3,4% 

Educaţie 

Nivel scăzut 0,6%  0,2% 10,3% 8,0% 0,5% 1,5% 

Nivel mediu 0,6% 0,6%  24,3% 11,0%  3,8% 

Nivel înalt  0,5% 0,5% 41,8% 18,3% 1,3% 3,2% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 0,5% 0,2% 0,2% 4,2% 8,3% 0,2% 3,7% 

Mediu  0,5% 0,6% 0,4% 26,7% 10,8% 0,5% 1,6% 

Ridicat 0,3% 0,2%  38,6% 15,7% 0,8% 3,0% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Spuneți-mi vă rog, din 

ce surse de obicei primiți informație despre evenimentele ce au 

loc în țară și lumea întreagă?
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneți-mi vă rog, din ce 

surse de obicei primiți informație despre evenimentele ce au loc în țară 

și lumea întreagă?

 

Din emisiunile 

televiziunii 

moldovenesti, 

radiou 

Din emisiunile 

televiziunii 

românesti 

(europene), radiou 

Din emisiunile 

televiziunii 

ruse, radiou 

Din noutatile 

ziarelor, 

revistelor 

moldovenesti 

Din noutatile 

ziarelor, 

revistelor 

rusesti 

TOTAL 62,1% 14,0% 39,1% 7,4% 2,7% 

Sex 
Masculin 59,4% 15,8% 38,4% 7,6% 3,4% 

Feminin 64,3% 12,5% 39,6% 7,1% 2,1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 52,1% 16,3% 38,8% 6,0% 1,6% 

Rural 71,4% 11,8% 39,3% 8,6% 3,6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      43,9% 12,1% 23,2% 3,2% 0,8% 

30 - 44 ani 59,7% 14,5% 34,3% 7,4% 2,6% 

45 - 59 ani 70,6% 10,2% 46,7% 8,6% 3,4% 

60 + ani  72,7% 18,9% 51,2% 9,7% 3,7% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 65,9% 16,2% 33,4% 8,3% 2,7% 

Rus 41,2% 5,8% 65,7% 5,1% 3,4% 

Ucrainean 44,0% 2,7% 67,4% 5,1% 3,3% 

Alta 46,2% 2,8% 64,4%  1,0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 67,8% 12,1% 47,7% 5,6% 1,7% 

Nivel mediu 64,0% 11,7% 40,3% 7,9% 4,4% 

Nivel înalt 51,9% 20,5% 25,4% 9,3% 1,6% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 68,3% 10,4% 45,3% 9,4% 4,3% 

Mediu  62,0% 12,9% 39,4% 7,0% 2,5% 

Ridicat 56,3% 18,4% 32,7% 5,7% 1,3% 

 

 

Din noutațile 

de pe 

saiturile 

informaţiona

le din 

internet 

Din 

noutăţile 

de pe 

rețelele de 

socializare 

Din anunțuri, 

pliante și 

postere pe 

panourile de 

publicitate de 

pe străzi 

Din 

comunicare

a personală 

cu prietenii, 

rude, colegi 

Greu 

de 

răspu

ns 

TOTAL 22,1% 16,6% 1,4% 9,3% 7,4% 

Sex 
Masculin 23,8% 16,6% 1,5% 9,0% 8,4% 

Feminin 20,7% 16,6% 1,3% 9,5% 6,5% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 35,1% 22,1% 0,8% 10,3% 6,1% 

Rural 9,9% 11,6% 2,0% 8,4% 8,5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      42,0% 36,2% 2,6% 15,0% 8,9% 

30 - 44 ani 27,0% 18,1% 0,8% 8,2% 8,5% 

45 - 59 ani 14,9% 10,6% 1,9% 6,1% 6,1% 

60 + ani  5,8% 3,7% 0,7% 8,7% 5,9% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 22,0% 16,4% 1,3% 10,2% 8,3% 

Rus 36,8% 26,3%   7,6%   

Ucrainean 22,1% 15,7% 1,8% 4,1% 4,9% 

Alta 15,9% 14,9% 3,1% 3,9% 2,7% 

Educaţie 

Nivel scăzut 10,3% 10,5% 1,8% 9,9% 7,0% 

Nivel mediu 20,7% 14,1% 2,1% 9,8% 6,4% 

Nivel înalt 41,7% 29,6%   7,7% 7,9% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 4,1% 3,8% 1,9% 10,7% 9,0% 

Mediu  22,8% 21,4% 1,1% 10,3% 6,9% 

Ridicat 38,7% 24,6% 1,3% 7,0% 6,1% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Spuneți-mi vă rog care 

sunt principale  trei Canale de TV, de unde primiți informație/ vă 

informați?
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneți-mi vă rog care sunt 

principale  trei Canale de TV, de unde primiți informație/ vă informați?

 
NTV/

HTB 

CAN

AL 3 

RTR 

Mold

ova 

TVR 

Mold

ova 

Euro 

TV 
N4 

Alt 

cana

l 

NS/

NR 

TOTAL 18,5% 11,8% 23,3% 1,4% 1,4% 3,3% 10,3% 4,2% 

Sex 
Masculin 20,4% 13,9% 24,5% 2,2% 1,7% 2,7% 10,9% 5,3% 

Feminin 17,0% 10,2% 22,4% 0,8% 1,2% 3,8% 9,9% 3,4% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 21,1% 13,7% 29,4% 1,7% 2,3% 4,5% 14,7% 5,5% 

Rural 16,3% 10,3% 18,2% 1,2% 0,7% 2,4% 6,7% 3,2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      11,6% 25,7% 16,7%  3,2% 1,0% 9,6% 12,3% 

30 - 44 ani 16,0% 13,3% 24,4% 1,1% 1,1% 3,3% 10,2% 3,9% 

45 - 59 ani 21,1% 8,6% 22,9% 1,6% 0,4% 4,7% 9,0% 2,3% 

60 + ani  22,6% 5,2% 26,6% 2,4% 1,8% 3,4% 12,4% 1,8% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 13,8% 12,5% 18,0% 1,7% 1,5% 2,8% 8,3% 3,9% 

Rus 37,3% 11,6% 56,7%  2,5% 7,2% 22,1% 4,4% 

Ucrainean 43,5% 8,2% 46,4%  1,0% 9,0% 26,0% 5,7% 

Alta 41,1% 7,3% 49,6%   2,4% 12,9% 6,8% 

Educaţie 

Nivel scăzut 20,8% 10,7% 22,5% 0,7% 1,4% 2,2% 7,4% 1,9% 

Nivel mediu 19,6% 11,5% 23,9% 1,9% 1,1% 4,5% 10,8% 5,8% 

Nivel înalt 12,4% 13,9% 23,6% 1,8% 2,2% 3,3% 14,5% 5,1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 20,6% 10,6% 17,9% 1,0% 0,7% 3,5% 6,5% 2,1% 

Mediu  17,0% 11,2% 25,6% 1,1% 1,2% 4,8% 11,5% 4,5% 

Ridicat 17,6% 13,8% 27,0% 2,1% 2,4% 1,7% 13,3% 6,3% 

 

 
Mold

ova 1 

PRI

ME 

Cana

l 2 

Realitate

a TV 

Moldova 

Jurn

al 

TV 

Publ

ika 

TV 

PRO 

TV 
TV 8 

TOTAL 41,6% 57,8% 12,0% 2,3% 27,6% 19,5% 21,5% 4,5% 

Sex 
Masculin 36,4% 53,6% 9,4% 2,7% 30,2% 19,5% 23,7% 3,8% 

Feminin 45,5% 61,0% 14,0% 2,0% 25,6% 19,5% 19,9% 5,0% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 27,8% 55,2% 6,8% 2,7% 31,8% 18,6% 27,0% 6,4% 

Rural 53,1% 60,0% 16,4% 2,0% 24,1% 20,2% 17,0% 2,9% 

Vârstă 

18 - 29 ani      27,8% 41,7% 9,8% 1,2% 39,0% 21,2% 23,3% 2,2% 

30 - 44 ani 35,4% 59,2% 12,1% 2,9% 31,7% 21,9% 28,0% 4,3% 

45 - 59 ani 45,9% 60,2% 13,7% 3,1% 22,9% 19,4% 17,7% 3,7% 

60 + ani  52,0% 63,5% 11,5% 1,4% 21,3% 16,0% 17,4% 6,8% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 44,8% 54,0% 14,1% 2,5% 32,6% 21,8% 25,5% 4,8% 

Rus 32,7% 73,3%  3,4% 8,3% 14,8% 3,4%  

Ucrainean 25,8% 75,2% 4,7% 1,3%  9,4%  5,7% 

Alta 22,5% 79,6%   3,5% 3,8% 3,5% 1,2% 

Educaţie 

Nivel scăzut 48,6% 67,6% 17,9% 1,7% 18,8% 18,0% 12,3% 3,7% 

Nivel mediu 40,7% 53,6% 10,8% 2,3% 28,5% 19,8% 24,9% 3,3% 

Nivel înalt 30,5% 47,8% 3,7% 3,2% 42,5% 22,3% 31,9% 8,2% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 57,6% 67,5% 17,4% 3,4% 15,6% 16,5% 10,3% 3,3% 

Mediu  38,5% 56,0% 10,3% 0,8% 32,3% 20,5% 25,1% 3,7% 

Ridicat 27,1% 49,0% 7,9% 2,5% 36,2% 21,9% 30,2% 6,4% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveți 

în mass media (TV, radio, ziare, internet) din …?

36

„+” – foarte multă/ oarecare 

încredere 

„-” – nu prea am încredere/deloc 

 

Rusia România UE 
Republica 

Moldova 

+ - + - + - + - 

TOTAL 40,9% 45,9% 29,4% 48,9% 36,7% 41,1% 44,7% 47,2% 

Sex 
Masculin 43,1% 48,1% 29,2% 53,4% 37,9% 43,0% 41,2% 52,9% 

Feminin 39,0% 44,1% 29,5% 45,2% 35,6% 39,5% 47,6% 42,6% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 42,7% 47,1% 33,1% 49,4% 40,6% 43,3% 43,8% 49,5% 

Rural 39,1% 44,7% 25,9% 48,5% 33,0% 39,1% 45,8% 45,1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      33,1% 55,4% 38,1% 44,1% 50,2% 35,6% 40,6% 53,8% 

30 - 44 ani 41,5% 44,9% 29,8% 51,2% 38,2% 40,9% 43,4% 49,0% 

45 - 59 ani 43,5% 42,9% 22,8% 53,8% 28,0% 45,9% 44,0% 46,0% 

60 + ani  44,3% 41,4% 27,8% 45,7% 31,5% 41,4% 50,9% 40,4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 35,0% 50,3% 32,7% 46,5% 39,9% 37,4% 43,7% 48,8% 

Rus 69,4% 24,7% 10,7% 61,0% 16,5% 56,8% 52,7% 37,7% 

Ucrainean 71,3% 22,9% 9,7% 57,3% 14,7% 60,0% 36,3% 52,2% 

Alta 65,8% 26,9% 19,5% 63,5% 29,4% 58,5% 61,5% 28,0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 40,1% 42,6% 23,3% 53,0% 31,1% 43,5% 45,8% 44,2% 

Nivel mediu 42,0% 47,8% 26,9% 51,7% 36,0% 43,2% 44,1% 49,2% 

Nivel înalt 40,2% 48,0% 42,2% 39,2% 46,1% 34,7% 45,0% 49,0% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 42,5% 39,6% 20,0% 52,2% 25,2% 45,3% 45,6% 43,1% 

Mediu  39,2% 49,4% 31,8% 49,8% 39,3% 40,5% 44,6% 48,8% 

Ridicat 40,8% 48,7% 36,2% 45,1% 45,1% 37,8% 44,1% 49,7% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebările: În general, cum 

credeți în ce măsură în  RM lumea poate să se simtă liber... ? 

 

De a spune ceea ce credeţi despre 

conducerea ţării? 

De a ieşi în stradă şi de a protesta faţă de 

deciziile luate de conducerea ţării? 

În foarte mare 

măsură/ În mare 

măsură 

În mică 

măsură/ Deloc 

În foarte mare 

măsură/ În mare 

măsură 

În mică măsură/ 

Deloc 

TOTAL 42,8% 50,9% 41,1% 52,4% 

Sex 
Masculin 44,9% 51,6% 44,3% 52,3% 

Feminin 41,1% 50,4% 38,5% 52,4% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 43,1% 51,6% 41,5% 54,2% 

Rural 42,5% 50,3% 40,9% 50,7% 

Vârstă 

18 - 29 ani      38,2% 58,3% 38,3% 58,8% 

30 - 44 ani 44,1% 50,5% 42,6% 51,3% 

45 - 59 ani 46,0% 48,5% 42,4% 52,5% 

60 + ani  42,1% 47,3% 40,7% 47,9% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 41,5% 52,3% 40,0% 53,6% 

Rus 51,4% 44,3% 53,8% 42,0% 

Ucrainean 37,2% 55,3% 37,1% 54,4% 

Alta 60,0% 34,2% 51,9% 42,4% 

Educaţie 

Nivel scăzut 44,8% 47,3% 45,2% 46,6% 

Nivel mediu 41,2% 52,5% 39,3% 54,7% 

Nivel înalt 42,6% 54,5% 38,0% 57,5% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 42,2% 48,8% 41,6% 48,0% 

Mediu  41,7% 54,0% 38,9% 55,8% 

Ridicat 44,5% 50,1% 42,7% 53,5% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebările: În ce măsură Dvs. 

personal vă simţiţi liber ... ?

 

De a spune ceea ce credeţi despre 

conducerea ţării? 

De a ieşi în stradă şi de a protesta faţă de 

deciziile luate de conducerea ţării? 

În foarte mare 

măsură/ În mare 

măsură 

În mică 

măsură/ Deloc 

În foarte mare 

măsură/ În mare 

măsură 

În mică măsură/ 

Deloc 

TOTAL 44,4% 50,6% 39,0% 55,0% 

Sex 
Masculin 50,3% 46,7% 43,5% 52,2% 

Feminin 39,7% 53,8% 35,6% 57,3% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 46,6% 49,4% 41,0% 54,3% 

Rural 42,5% 51,8% 37,3% 55,7% 

Vârstă 

18 - 29 ani      45,7% 50,8% 45,1% 50,8% 

30 - 44 ani 47,3% 46,6% 37,5% 54,1% 

45 - 59 ani 46,0% 51,3% 39,9% 57,0% 

60 + ani  38,3% 54,4% 34,7% 57,6% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 44,2% 50,8% 39,8% 54,1% 

Rus 55,1% 37,9% 46,3% 46,7% 

Ucrainean 38,3% 56,3% 33,9% 59,5% 

Alta 47,8% 50,5% 31,9% 66,4% 

Educaţie 

Nivel scăzut 43,3% 52,0% 39,3% 56,2% 

Nivel mediu 42,1% 51,8% 36,3% 56,1% 

Nivel înalt 50,4% 47,4% 43,6% 51,8% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 37,4% 55,0% 35,5% 57,1% 

Mediu  42,8% 53,2% 35,8% 58,0% 

Ridicat 52,7% 44,1% 45,4% 50,2% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebările: În ce măsură Dvs. 

personal vă simțiți în siguranță în următoarele locuri …?

„+” – Siguranță totală /  Mai 

degrabă în siguranță 

„-” – Mai degrabă în nesiguranță 

/ Deloc în siguranță 

pe timp de zi pe timp de noapte 

Acasă În stradă Acasă În stradă 

+ - + - + - + - 

TOTAL 85,6% 13,8% 76,9% 22,0% 70,8% 28,5% 43,5% 53,9% 

Sex 
Masculin 89,4% 10,1% 83,0% 16,2% 77,9% 21,7% 54,2% 43,8% 

Feminin 82,4% 16,7% 71,9% 26,7% 64,9% 34,1% 34,7% 62,0% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 86,4% 12,6% 74,4% 24,2% 75,6% 23,5% 37,2% 59,8% 

Rural 84,9% 14,8% 79,3% 19,9% 66,3% 33,1% 49,5% 48,4% 

Vârstă 

18 - 29 ani      90,1% 9,4% 80,4% 18,6% 78,9% 20,5% 44,0% 55,0% 

30 - 44 ani 83,3% 15,9% 74,2% 24,6% 69,0% 30,6% 39,3% 58,6% 

45 - 59 ani 85,6% 13,8% 78,7% 20,7% 70,2% 28,9% 47,5% 49,4% 

60 + ani  84,2% 15,1% 75,4% 23,2% 66,2% 32,8% 44,1% 51,8% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 84,5% 14,7% 75,8% 22,8% 70,8% 28,4% 44,3% 53,3% 

Rus 88,6% 11,4% 75,1% 24,9% 74,6% 25,5% 35,1% 55,2% 

Ucrainean 88,2% 11,8% 76,6% 22,4% 67,6% 31,7% 37,1% 61,2% 

Alta 94,9% 5,1% 90,8% 9,2% 71,7% 28,3% 45,3% 53,5% 

Educaţie 

Nivel scăzut 85,8% 13,7% 79,8% 19,3% 68,1% 31,2% 46,0% 52,3% 

Nivel mediu 85,4% 13,6% 77,4% 21,8% 70,2% 28,9% 45,0% 51,8% 

Nivel înalt 86,0% 13,9% 73,5% 25,8% 76,1% 23,9% 38,4% 59,7% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 81,9% 17,0% 76,4% 21,7% 65,1% 33,4% 46,2% 50,1% 

Mediu  88,4% 10,7% 77,6% 21,3% 73,6% 25,9% 46,0% 52,5% 

Ridicat 86,6% 13,4% 76,8% 22,9% 73,7% 26,3% 38,7% 58,7% 
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Politică
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4141

Distribuția răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură vă 

interesează politica?

 
Foarte 

mult 
Mult 

Nici mult, 

nici puţin 
Puţin Deloc 

NŞ/ 

NR 

TOTAL 3,4% 17,5% 30,7% 30,7% 17,4% 0,2% 

Sex 
Masculin 5,5% 21,7% 30,2% 25,6% 16,9%  

Feminin 1,6% 14,1% 31,0% 34,9% 17,9% 0,4% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 4,8% 19,6% 34,1% 25,5% 15,7% 0,3% 

Rural 2,1% 15,6% 27,4% 35,6% 19,1% 0,2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      1,9% 12,1% 38,0% 31,1% 16,4% 0,6% 

30 - 44 ani 3,8% 12,8% 30,5% 34,4% 18,1% 0,4% 

45 - 59 ani 4,6% 20,9% 29,6% 25,5% 19,5%  

60 + ani  3,1% 24,6% 25,5% 31,2% 15,5%  

Naţionalitate 

Moldovean/Român 3,4% 16,5% 31,0% 32,1% 16,8% 0,3% 

Rus 4,3% 24,2% 24,8% 27,9% 18,9%  

Ucrainean 1,9% 20,7% 29,1% 28,2% 20,1%  

Alta 4,1% 23,6% 32,1% 18,6% 21,5%  

Educaţie 

Nivel scăzut 2,6% 15,7% 23,2% 35,8% 22,3% 0,3% 

Nivel mediu 2,8% 16,0% 34,3% 30,1% 16,8%  

Nivel înalt 5,4% 22,9% 36,4% 24,7% 10,7%  

Nivel socio-

economic 

Scăzut 2,7% 17,4% 25,9% 33,7% 19,9% 0,4% 

Mediu  3,2% 17,5% 29,6% 31,9% 17,5% 0,3% 

Ridicat 4,2% 17,7% 36,2% 26,8% 15,0%  
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi 

în …?

Diferenţele până la 100% reprezintă răspunsurile NŞ/NR
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi 

în …?

Distribuţia răspunsurilor cumulate 

„Foarte multă încredere”, 

„Oarecare încredere” G
u

v
e
r
n

 

P
a
r
la

m
e
n

t 

P
r
e
şe

d
in

te
 

J
u

st
iţ

ie
 

A
r
m

a
tă

 

B
is

e
r
ic

ă
 

P
r
im

ă
r
ie

 

P
a
r
ti

d
e
 

P
o
li

ti
c
e
 

B
ă
n

c
i 

TOTAL 15,7% 11,3% 32,0% 13,6% 38,2% 70,7% 40,5% 9,4% 22,1% 

Sex 
Masculin 15,4% 11,2% 32,1% 14,8% 42,4% 67,2% 40,1% 9,8% 22,0% 

Feminin 15,9% 11,4% 32,0% 12,7% 34,8% 73,5% 40,8% 9,0% 22,3% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 15,1% 10,9% 31,8% 13,1% 35,4% 61,6% 31,8% 11,1% 27,1% 

Rural 16,3% 11,7% 32,2% 14,1% 40,9% 79,2% 48,7% 7,7% 17,6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      16,2% 17,0% 24,6% 17,5% 45,0% 57,7% 38,3% 10,7% 33,9% 

30 - 44 ani 16,1% 8,4% 29,0% 11,3% 35,8% 71,5% 38,0% 8,4% 24,0% 

45 - 59 ani 15,2% 9,8% 32,4% 14,8% 33,6% 74,2% 42,8% 7,6% 17,9% 

60 + ani  15,4% 11,2% 41,9% 11,8% 39,5% 77,6% 43,1% 11,2% 13,9% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 15,3% 11,1% 25,8% 13,4% 37,8% 70,5% 40,6% 8,9% 22,2% 

Rus 20,2% 13,6% 78,9% 6,6% 35,2% 61,4% 25,0% 10,9% 22,9% 

Ucrainean 7,9% 5,9% 55,6% 12,7% 40,6% 72,6% 42,8% 8,8% 12,5% 

Alta 26,7% 18,7% 59,4% 21,4% 41,7% 75,7% 46,1% 14,8% 31,3% 

Educaţie 

Nivel scăzut 18,0% 11,4% 35,1% 15,5% 41,2% 81,1% 45,7% 9,3% 21,1% 

Nivel mediu 13,7% 9,9% 33,2% 11,6% 36,4% 71,7% 41,1% 8,5% 22,1% 

Nivel înalt 15,5% 13,1% 26,0% 13,5% 36,9% 54,6% 32,4% 10,9% 24,2% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 18,3% 12,0% 38,6% 12,8% 42,9% 81,7% 42,9% 7,8% 15,6% 

Mediu  13,6% 10,6% 31,1% 14,3% 38,6% 74,2% 43,4% 9,8% 24,3% 

Ridicat 15,1% 11,3% 26,6% 13,8% 33,3% 57,0% 35,6% 10,5% 26,5% 
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TOTAL 29,3% 35,0% 17,0% 13,3% 15,5% 15,0% 18,3% 14,7% 13,2% 

Sex 
Masculin 29,1% 32,0% 15,3% 12,5% 15,8% 17,0% 19,3% 14,0% 12,6% 

Feminin 29,5% 37,5% 18,5% 13,9% 15,2% 13,3% 17,5% 15,4% 13,7% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 29,3% 35,7% 22,4% 15,1% 15,8% 14,4% 20,4% 17,0% 12,8% 

Rural 29,4% 34,3% 12,1% 11,6% 15,2% 15,6% 16,3% 12,6% 13,6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      36,4% 33,5% 21,0% 16,8% 20,9% 24,3% 27,2% 22,8% 14,9% 

30 - 44 ani 24,5% 33,4% 19,9% 14,6% 15,4% 15,1% 17,5% 13,7% 12,7% 

45 - 59 ani 27,5% 31,2% 14,4% 11,1% 14,8% 12,0% 15,7% 12,6% 12,9% 

60 + ani  30,5% 42,0% 12,9% 10,8% 11,6% 9,8% 14,0% 10,9% 12,4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 28,7% 34,9% 17,6% 12,5% 15,0% 15,2% 18,0% 15,0% 12,5% 

Rus 32,0% 33,6% 19,9% 15,0% 13,4% 2,3% 23,2% 6,6% 12,7% 

Ucrainean 24,9% 42,8% 11,3% 6,3% 12,3% 7,0% 10,7% 8,1% 9,9% 

Alta 39,7% 28,9% 15,9% 29,6% 25,6% 26,9% 25,9% 23,5% 25,0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 28,6% 33,9% 12,0% 13,0% 16,8% 17,3% 17,6% 14,6% 14,0% 

Nivel mediu 28,0% 36,9% 14,2% 11,1% 14,4% 13,5% 19,1% 13,2% 12,5% 

Nivel înalt 32,8% 34,2% 28,9% 16,9% 15,5% 14,4% 18,2% 17,4% 13,1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 27,6% 33,8% 13,3% 10,4% 13,1% 13,5% 15,0% 11,6% 14,1% 

Mediu  30,0% 35,3% 14,5% 12,8% 16,9% 16,5% 20,5% 17,4% 14,0% 

Ridicat 30,2% 36,0% 23,0% 16,5% 16,5% 15,0% 19,4% 15,3% 11,6% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi 

în următoarele partide politice?

Diferenţele până la 100% reprezintă NR
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi 

în următoarele partide politice?

Distribuţia răspunsurilor cumulate 

„Foarte multă încredere”, 

„Oarecare încredere” 
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TOTAL 16,9% 9,4% 6,1% 3,8% 3,9% 7,3% 11,7% 5,8% 2,9% 25,4% 2,2% 

Sex 
Masculin 15,3% 10,3% 6,4% 4,0% 5,7% 8,3% 12,5% 5,5% 3,1% 28,6% 2,0% 

Feminin 18,1% 8,8% 5,8% 3,6% 2,5% 6,5% 10,9% 6,0% 2,8% 22,8% 2,3% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 19,8% 9,1% 4,6% 3,8% 4,0% 9,2% 14,4% 5,2% 2,1% 26,0% 3,0% 

Rural 14,2% 9,8% 7,5% 3,7% 3,9% 5,6% 9,1% 6,5% 3,7% 24,9% 1,5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      20,7% 5,8% 5,5% 4,1% 4,6% 8,7% 12,3% 3,5% 2,4% 16,4% 1,1% 

30 - 44 ani 17,6% 8,3% 6,4% 2,8% 4,8% 6,2% 12,1% 6,1% 3,9% 17,9% 2,0% 

45 - 59 ani 12,2% 9,0% 6,7% 3,1% 3,0% 7,5% 7,6% 3,8% 2,2% 29,9% 2,8% 

60 + ani  17,1% 14,5% 5,7% 5,4% 3,6% 7,2% 14,7% 9,6% 4,2% 37,9% 2,9% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 19,5% 8,5% 6,5% 4,3% 4,6% 6,0% 13,5% 5,5% 3,3% 19,1% 2,4% 

Rus 4,1% 10,0%    11,3% 2,3% 12,3% 3,6% 59,5%  

Ucrainean 2,6% 12,9% 2,8% 0,8%  16,6% 2,7% 8,6%  56,9%  

Alta 5,1% 17,1% 7,7% 2,4% 2,4% 11,6% 3,2% 2,8% 1,8% 52,5% 3,2% 

Educaţie 

Nivel scăzut 11,4% 13,8% 6,8% 3,6% 2,6% 6,3% 7,0% 7,3% 4,0% 30,3% 2,3% 

Nivel mediu 18,9% 7,7% 5,0% 4,4% 3,7% 9,4% 12,8% 6,0% 2,1% 24,8% 1,7% 

Nivel înalt 22,2% 6,2% 6,9% 3,1% 6,5% 5,8% 16,8% 3,5% 2,9% 19,6% 3,0% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 10,7% 12,8% 7,4% 4,7% 3,2% 6,5% 7,8% 6,9% 4,7% 32,2% 1,6% 

Mediu  19,0% 9,3% 5,2% 2,3% 3,0% 7,9% 13,2% 7,3% 1,6% 22,1% 1,2% 

Ridicat 20,8% 6,4% 5,6% 4,3% 5,6% 7,5% 14,0% 3,4% 2,5% 21,9% 3,7% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Care este 

personalitatea politică din Republica Moldova în care Dvs. aveţi 

cea mai mare încredere? (întrebare deschisă)
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TOTAL 8,3% 2,5% 19,8% 0,5% 1,0% 1,5% 1,8% 1,5% 1,7% 3,4% 49,5% 8,7% 

Sex 
Masculin 7,5% 3,9% 21,9% 0,7% 1,0% 2,0% 2,2% 1,6% 0,9% 3,8% 49,1% 5,6% 

Feminin 8,9% 1,3% 18,1% 0,3% 1,0% 1,1% 1,5% 1,4% 2,3% 3,0% 49,9% 11,2% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 7,9% 3,0% 19,6% 0,1% 1,4% 0,9% 1,7% 1,7% 1,9% 4,6% 48,7% 8,5% 

Rural 8,6% 2,0% 19,9% 0,8% 0,6% 2,0% 2,0% 1,3% 1,5% 2,3% 50,3% 8,8% 

Vârstă 

18 - 29 ani      12,2% 2,1% 12,3% 0,5% 1,3% 2,1% 0,5% 1,6% 1,0% 1,3% 55,0% 10,1% 

30 - 44 ani 5,7% 1,7% 17,0% 0,4% 1,2% 1,7% 2,3% 1,2% 2,0% 1,7% 58,7% 6,2% 

45 - 59 ani 7,6% 2,1% 20,5% 0,3% 1,4% 1,3% 0,8% 1,6% 1,4% 5,9% 47,0% 10,0% 

60 + ani  8,4% 4,2% 28,9% 0,8%  0,7% 3,5% 1,7% 2,2% 4,6% 36,3% 8,9% 

Naţionalit

ate 

Moldovean/Român 9,8% 3,0% 14,7% 0,6% 0,5% 1,7% 1,4% 1,6% 1,9% 3,0% 52,9% 8,9% 

Rus   50,0%    1,4%  4,0% 8,7% 27,7% 8,2% 

Ucrainean   46,7%  5,3%  3,5%   3,1% 32,7% 8,7% 

Alta 2,6%  38,2%  2,8% 1,0% 5,2% 2,5%  4,9% 36,8% 5,9% 

Educaţie 

Nivel scăzut 7,6% 2,1% 24,5% 0,5% 1,1% 2,0% 2,7% 1,1% 2,4% 1,5% 46,1% 8,2% 

Nivel mediu 7,8% 2,4% 20,1% 0,3% 0,9% 0,8% 1,4% 1,9% 1,4% 4,1% 50,2% 8,5% 

Nivel înalt 10,1% 3,2% 12,8% 0,6% 0,8% 1,8% 1,2% 1,5% 1,1% 4,8% 53,5% 8,6% 

Nivel 

socio-

economic 

Scăzut 5,6% 1,8% 23,2% 0,8% 0,6% 1,9% 2,7% 1,4% 2,6% 3,2% 48,1% 7,9% 

Mediu  11,4% 2,6% 19,1% 0,6% 1,9% 0,9% 1,6% 1,3% 1,4% 2,5% 48,0% 8,7% 

Ridicat 8,0% 3,0% 17,2% 0,2% 0,5% 1,5% 1,2% 1,8% 1,0% 4,4% 52,2% 9,3% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi 

în următoarele personalităţi  politice?

Diferenţele până la 100% reprezintă NR
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi 

în următoarele personalităţi politice?

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
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TOTAL 12,5% 5,4% 9,8% 4,2% 33,0% 5,6% 18,5% 

Sex 
Masculin 14,2% 5,7% 8,5% 5,2% 33,4% 5,5% 17,8% 

Feminin 11,0% 5,0% 10,9% 3,3% 32,7% 5,7% 19,1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 13,6% 4,9% 9,8% 5,2% 32,8% 4,8% 20,1% 

Rural 11,4% 5,7% 9,8% 3,1% 33,2% 6,4% 17,1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      12,9% 2,6% 9,2% 2,8% 27,0% 6,5% 22,9% 

30 - 44 ani 12,7% 5,3% 9,8% 3,4% 27,6% 5,0% 18,0% 

45 - 59 ani 9,9% 6,2% 8,5% 5,5% 35,1% 5,8% 14,9% 

60 + ani  14,4% 6,8% 11,6% 4,8% 42,8% 5,3% 19,0% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 14,4% 6,2% 11,8% 3,3% 26,5% 6,1% 21,8% 

Rus 2,3% 1,4%  8,0% 73,0% 2,6% 4,1% 

Ucrainean 1,8% 1,0% 0,8% 11,3% 64,4% 2,4% 1,8% 

Alta 5,2% 0,8% 0,8% 4,6% 59,2% 4,9% 3,4% 

Educaţie 

Nivel scăzut 8,6% 5,0% 9,0% 2,7% 39,6% 5,5% 12,9% 

Nivel mediu 12,4% 5,8% 10,2% 5,0% 32,2% 4,7% 21,3% 

Nivel înalt 18,4% 5,1% 10,7% 5,0% 25,5% 7,3% 23,0% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 8,7% 5,9% 8,8% 3,1% 38,4% 6,4% 12,6% 

Mediu  15,7% 2,5% 10,6% 4,4% 33,9% 4,2% 21,9% 

Ridicat 13,2% 7,4% 10,1% 5,0% 27,0% 6,1% 21,2% 

 

 

 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 

„Foarte multă încredere”, „Oarecare 
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TOTAL 3,5% 9,9% 8,2% 2,3% 5,8% 17,8% 15,7% 

Sex 
Masculin 3,7% 10,1% 8,6% 2,5% 6,9% 11,3% 16,8% 

Feminin 3,2% 9,7% 7,8% 2,1% 4,9% 9,0% 14,8% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 2,8% 9,4% 9,7% 3,0% 4,7% 10,0% 19,8% 

Rural 4,0% 10,4% 6,8% 1,7% 6,9% 10,1% 12,0% 

Vârstă 

18 - 29 ani      2,6% 6,8% 9,4% 2,1% 5,6% 4,3% 5,0% 

30 - 44 ani 3,2% 7,3% 6,4% 1,6% 6,5% 8,9% 10,7% 

45 - 59 ani 3,0% 10,9% 9,6% 2,9% 5,3% 10,2% 19,1% 

60 + ani  4,9% 14,6% 7,7% 2,8% 5,8% 16,4% 27,8% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 3,8% 11,0% 6,7% 2,6% 6,4% 8,7% 11,3% 

Rus  3,7% 14,1%  1,4% 14,9% 54,9% 

Ucrainean 1,7% 5,2% 17,5% 1,7% 0,8% 13,1% 43,9% 

Alta 2,4% 4,3% 13,4% 0,8% 5,3% 20,5% 19,4% 

Educaţie 

Nivel scăzut 3,0% 10,1% 7,7% 1,2% 6,1% 13,8% 18,0% 

Nivel mediu 3,6% 10,0% 10,6% 1,7% 5,5% 8,7% 15,3% 

Nivel înalt 3,8% 9,6% 5,2% 4,8% 5,8% 6,6% 13,1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 3,7% 11,9% 6,5% 2,0% 7,8% 13,0% 19,2% 

Mediu  2,7% 7,3% 10,2% 2,0% 3,7% 8,7% 14,1% 

Ridicat 3,8% 10,3% 8,1% 2,9% 5,7% 8,5% 13,9% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica 

viitoare s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul 

Republicii Moldova, Dvs. v-aţi duce la vot?
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TOTAL 46,0% 20,5% 14,2% 4,6% 9,5% 4,6% 0,5% 

Sex 
Masculin 49,8% 20,6% 11,9% 3,0% 8,7% 5,6% 0,5% 

Feminin 43,0% 20,5% 16,1% 6,0% 10,1% 3,8% 0,5% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 47,2% 22,5% 12,6% 4,3% 8,9% 4,1% 0,5% 

Rural 44,9% 18,7% 15,7% 5,0% 10,0% 5,1% 0,6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      36,4% 26,6% 13,9% 5,7% 12,1% 4,7% 0,6% 

30 - 44 ani 45,9% 19,1% 15,1% 4,1% 10,2% 4,8% 0,8% 

45 - 59 ani 49,8% 18,2% 12,5% 5,9% 8,3% 5,0% 0,4% 

60 + ani  50,9% 19,2% 15,1% 3,2% 7,4% 4,0% 0,2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 45,5% 20,1% 15,0% 5,0% 8,9% 4,8% 0,6% 

Rus 36,5% 36,1% 14,9%  12,5%   

Ucrainean 30,9% 28,4% 16,4% 4,2% 13,0% 7,1%  

Alta 72,7% 9,4% 1,9% 3,4% 10,8% 1,9%  

Educaţie 

Nivel scăzut 46,7% 17,4% 15,7% 3,7% 11,6% 4,4% 0,4% 

Nivel mediu 44,1% 21,6% 13,9% 5,2% 9,8% 5,0% 0,3% 

Nivel înalt 49,0% 23,6% 12,4% 5,3% 5,8% 4,0%  

Nivel socio-

economic 

Scăzut 42,0% 18,6% 19,1% 5,3% 9,9% 4,1% 0,9% 

Mediu  45,7% 20,5% 12,8% 5,0% 9,8% 5,5% 0,7% 

Ridicat 50,2% 22,4% 10,8% 3,7% 8,7% 4,3%  
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica 

viitoare s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii 

Moldova, cu ce partid aţi vota?
Din totalul respondenților 

Respondenții Deciși 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica 

viitoare s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii 

Moldova, cu ce partid aţi vota?

% din total 

respondenţi 

 

 

 

P
a

ri
tu

d
u

l 
A

cț
iu

n
e 

și
 S

o
li

d
a

ri
ta

te
 

P
a

rt
id

u
l 

C
o

m
u

n
iş

ti
lo

r 
d

in
 M

o
ld

o
v

a
 

P
a

rt
id

u
l 

D
em

o
cr

a
t 

d
in

 M
o

ld
o

v
a

 

P
a

rt
id

u
l 

L
ib

er
a

l 
d

in
 M

o
ld

o
v

a
 

P
a

rt
id

u
l 

N
o

st
ru

 

P
a

rt
id

u
l 

p
o

li
ti

c 
P

la
tf

o
rm

a
 

D
em

n
it

a
te

 ș
i 

A
d

ev
ă

r
 

P
a

rt
id

u
l 

P
o

li
ti

c 
Ș

o
r 

P
a

rt
id

u
l 

P
o

p
u

la
r 

eu
ro

p
ea

n
 

P
a

rt
id

u
l 

S
o

ci
a

li
şt

il
o

r 
d

in
 R

M
 

A
lt

 p
a

rt
id

 

N
u

 a
ş 

v
o

ta
 

N
Ş

/N
R

 

TOTAL 12,3% 2,5% 2,8% 1,5% 2,4% 3,4% 1,6% 0,8% 26,0% 1,3% 14,2% 31,3% 

Sex 
Masculin 11,1% 2,8% 3,4% 1,4% 2,3% 4,6% 0,7% 1,1% 29,5% 1,2% 13,8% 28,0% 

Feminin 13,3% 2,2% 2,3% 1,6% 2,5% 2,3% 2,2% 0,6% 23,1% 1,3% 14,5% 33,9% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 12,9% 1,6% 2,2% 1,5% 3,4% 4,5% 1,7% 0,6% 26,9% 1,6% 12,4% 30,7% 

Rural 11,8% 3,3% 3,3% 1,6% 1,6% 2,3% 1,4% 1,1% 25,1% 1,0% 15,8% 31,9% 

Vârstă 

18 - 29 ani      17,1% 0,8% 1,8% 1,8% 3,3% 3,3% 1,0% 0,5% 16,5% 1,8% 16,6% 35,6% 

30 - 44 ani 13,0% 3,4% 2,7% 1,6% 3,2% 3,7% 2,0% 1,4% 21,5% 0,4% 15,8% 31,4% 

45 - 59 ani 9,2% 3,0% 3,6% 1,4% 3,0% 2,1% 1,2% 0,3% 28,4% 2,5% 12,7% 32,6% 

60 + ani  10,3% 2,4% 2,9% 1,4% 0,3% 4,4% 1,8% 1,0% 37,3% 0,7% 11,5% 26,0% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 14,5% 2,7% 3,2% 1,7% 1,8% 4,1% 1,9% 0,9% 20,0% 1,3% 14,7% 33,3% 

Rus  1,4% 3,0%  6,8%    65,4% 0,0% 4,9% 18,5% 

Ucrainean 1,8% 0,9%   7,7%    53,6% 0,8% 13,6% 21,6% 

Alta 2,6% 1,9%  1,8% 2,8%   1,7% 49,9% 2,2% 13,4% 23,5% 

Educaţie 

Nivel scăzut 8,3% 4,2% 2,2% 2,4% 0,8% 1,8% 2,5% 0,7% 30,6% 1,3% 14,6% 30,7% 

Nivel mediu 13,6% 2,0% 2,8% 0,9% 3,0% 3,5% 1,5% 0,8% 26,2% 0,4% 15,2% 30,1% 

Nivel înalt 16,3% 0,8% 3,6% 1,3% 4,0% 5,5% 0,4% 1,1% 19,4% 2,8% 11,7% 33,0% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 9,0% 4,5% 3,1% 2,3% 1,9% 1,6% 2,5% 1,1% 30,4% 1,2% 14,7% 27,7% 

Mediu  14,9% 2,0% 1,9%  2,9% 3,8% 1,0% 0,6% 23,6% 1,6% 14,0% 33,7% 

Ridicat 13,1% 1,0% 3,3% 2,2% 2,6% 4,6% 1,1% 0,8% 24,0% 1,1% 13,7% 32,4% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica 

viitoare s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii 

Moldova, pentru care partid nu veţi vota în nici un caz?
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica 

viitoare s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii 

Moldova, pentru care partid nu veţi vota în nici un caz?

 
Partidul 

Acțiune și 

Solidaritate 

Partidul 

Comuniştilor din 

Republica Moldova  

Partidul 

Democrat din 

Moldova  

Partidul 

Liberal  

Partidul Liberal 

Democrat din 

Moldova  

Partidul 

Nostru 

TOTAL 15,8% 20,1% 32,3% 28,8% 12,8% 13,6% 

Sex 
Masculin 16,1% 21,4% 33,4% 29,4% 13,1% 13,6% 

Feminin 15,5% 19,0% 31,5% 28,3% 12,6% 13,6% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 18,2% 24,7% 36,5% 35,5% 18,8% 17,9% 

Rural 13,5% 15,8% 28,4% 22,6% 7,2% 9,6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      10,0% 17,9% 27,1% 24,1% 10,8% 15,4% 

30 - 44 ani 15,6% 20,5% 32,7% 25,2% 13,4% 14,7% 

45 - 59 ani 16,5% 21,8% 32,8% 31,5% 11,7% 11,2% 

60 + ani  20,4% 19,8% 36,1% 34,6% 15,1% 13,1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 15,3% 20,9% 30,8% 24,4% 12,4% 14,0% 

Rus 12,1% 10,5% 43,8% 64,7% 21,5% 16,8% 

Ucrainean 33,1% 28,1% 38,5% 39,5% 19,2% 16,2% 

Alta 6,3% 7,2% 38,0% 52,0% 7,1% 4,1% 

Educaţie 

Nivel scăzut 14,8% 14,7% 28,8% 28,4% 7,7% 8,8% 

Nivel mediu 16,8% 23,7% 34,9% 28,0% 16,6% 16,0% 

Nivel înalt 15,8% 22,9% 34,1% 31,0% 14,4% 17,4% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 18,0% 18,6% 31,5% 28,1% 12,5% 13,7% 

Mediu  15,6% 16,2% 30,4% 28,1% 11,9% 10,7% 

Ridicat 13,8% 25,1% 34,9% 30,1% 13,9% 16,2% 

 

 

Partidul Politic 

Platforma 

Demnitate și 

Adevăr 

Partidul 

Politic  

Șor 

Partidul 

Popular 

European 

din Moldova 

Partidul 

Socialiștilor 

din 

Moldova 

Partidul 

Unității 

Naționale 

NŞ/NR 

TOTAL 13,2% 12,1% 13,6% 19,3% 10,1% 36,0% 

Sex 
Masculin 13,1% 12,0% 12,8% 20,2% 10,4% 32,7% 

Feminin 13,2% 12,2% 14,2% 18,6% 9,9% 38,8% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 17,2% 17,8% 18,6% 22,1% 15,2% 31,7% 

Rural 9,4% 6,7% 8,9% 16,8% 5,3% 40,1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      10,8% 11,2% 10,1% 24,3% 9,3% 33,0% 

30 - 44 ani 12,0% 13,3% 11,8% 18,8% 9,9% 39,7% 

45 - 59 ani 14,5% 12,0% 15,0% 17,8% 10,5% 35,0% 

60 + ani  15,4% 11,4% 17,3% 17,0% 10,6% 35,4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 13,0% 12,2% 13,4% 22,0% 10,0% 37,2% 

Rus 17,4% 11,6% 16,6% 2,3% 11,2% 24,9% 

Ucrainean 22,4% 18,1% 21,2% 8,5% 16,3% 34,9% 

Alta 4,1% 5,1% 6,8% 7,5% 4,1% 29,7% 

Educaţie 

Nivel scăzut 11,2% 6,3% 10,0% 12,0% 5,7% 40,8% 

Nivel mediu 14,4% 13,6% 15,2% 21,5% 11,7% 34,6% 

Nivel înalt 14,4% 18,3% 16,3% 27,0% 14,2% 30,3% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 15,0% 10,7% 13,5% 13,5% 9,7% 40,2% 

Mediu  12,8% 11,8% 13,9% 16,9% 10,4% 40,9% 

Ridicat 11,7% 13,6% 13,3% 27,0% 10,2% 27,7% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Care în opinia Dvs. 

este cel mai corupt politician din Republica Moldova? 

(întrebare deschisă)
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TOTAL 0,5% 4,9% 0,9% 0,4% 2,6% 32,6% 0,5% 1,3% 7,0% 49,1% 

Sex 
Masculin 0,2% 5,5% 1,7% 0,6% 3,0% 37,3% 0,6% 1,6% 6,2% 43,3% 

Feminin 0,7% 4,4% 0,3% 0,3% 2,2% 28,8% 0,4% 1,3% 7,7% 53,8% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 0,5% 4,6% 1,4% 0,3% 2,3% 37,1% 0,7% 1,5% 8,9% 42,8% 

Rural 0,5% 5,1% 0,5% 0,5% 2,9% 28,4% 0,4% 1,2% 5,3% 55,0% 

Vârstă 

18 - 29 ani      0,5% 5,3% 1,3%  3,7% 28,9% 1,1% 1,8% 9,2% 48,3% 

30 - 44 ani 0,4% 6,6% 0,4% 0,4% 1,7% 31,9% 0,4% 2,0% 5,6% 50,5% 

45 - 59 ani 0,4% 3,7% 0,8% 1,1% 2,5% 34,4%  1,0% 7,6% 48,6% 

60 + ani  0,7% 3,6% 1,3% 0,3% 2,7% 34,8% 0,6% 1,0% 6,3% 48,7% 

Naţionalit

ate 

Moldovean/Român 0,6% 5,6% 1,1% 0,5% 2,6% 32,0% 0,6% 1,4% 7,1% 48,5% 

Rus     2,8% 48,5%  1,9% 8,2% 38,7% 

Ucrainean  1,0% 1,0%  2,8% 32,8%  3,3% 5,1% 54,0% 

Alta  2,0%   2,2% 30,7%  0,0% 7,1% 58,0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 0,6% 4,8% 0,7% 0,5% 2,6% 27,2% 0,7% 0,3% 5,5% 57,1% 

Nivel mediu 0,1% 4,2% 1,1% 0,4% 3,2% 37,2% 0,3% 1,3% 8,0% 44,0% 

Nivel înalt 0,9% 6,0% 1,0% 0,4% 1,4% 34,1% 0,5% 3,1% 7,8% 44,7% 

Nivel 

socio-

economic 

Scăzut 0,4% 3,3% 0,6% 1,0% 2,5% 25,5% 0,4% 0,8% 5,7% 59,9% 

Mediu  0,5% 5,0% 0,8%  2,5% 31,4% 0,8% 1,4% 8,7% 48,9% 

Ridicat 0,6% 6,3% 1,4% 0,3% 2,7% 40,4% 0,4% 2,2% 6,8% 39,1% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Cum credeţi Dvs., 

Republica Moldova este guvernată de voinţa poporului?

 Da Nu  NŞ/NR 

TOTAL 7,2% 86,2% 6,6% 

Sex 
Masculin 5,4% 90,7% 4,0% 

Feminin 8,7% 82,5% 8,8% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 6,5% 88,9% 4,5% 

Rural 7,8% 83,6% 8,5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      8,0% 87,3% 4,8% 

30 - 44 ani 6,5% 86,6% 6,9% 

45 - 59 ani 5,7% 88,1% 6,2% 

60 + ani  8,8% 82,7% 8,5% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 7,8% 84,9% 7,2% 

Rus 4,2% 92,9% 2,8% 

Ucrainean 4,1% 90,8% 5,1% 

Alta 4,1% 93,2% 2,7% 

Educaţie 

Nivel scăzut 8,4% 82,9% 8,8% 

Nivel mediu 7,4% 87,1% 5,4% 

Nivel înalt 5,3% 90,1% 4,7% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 9,3% 80,1% 10,6% 

Mediu  7,4% 87,0% 5,6% 

Ridicat 5,0% 91,2% 3,8% 
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 Da Nu  NŞ/NR 

TOTAL 15,4% 76,3% 8,3% 

Sex 
Masculin 16,0% 77,7% 6,3% 

Feminin 15,0% 75,1% 9,9% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 14,5% 79,5% 6,0% 

Rural 16,3% 73,3% 10,5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      11,0% 82,1% 6,9% 

30 - 44 ani 14,9% 78,0% 7,1% 

45 - 59 ani 16,9% 76,5% 6,6% 

60 + ani  18,5% 68,8% 12,7% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 14,7% 77,1% 8,2% 

Rus 11,3% 81,3% 7,4% 

Ucrainean 21,1% 63,5% 15,4% 

Alta 20,3% 76,2% 3,5% 

Educaţie 

Nivel scăzut 15,9% 71,6% 12,5% 

Nivel mediu 16,2% 77,7% 6,1% 

Nivel înalt 13,9% 81,2% 5,0% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 17,2% 69,5% 13,3% 

Mediu  16,1% 76,2% 7,7% 

Ridicat 13,1% 82,8% 4,1% 

 

Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Credeţi că 

alegerile în Republica Moldova sunt libere şi corecte?
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneți-mi, Vă rog, în 

ce măsură sunteți de acord cu următoarea afirmație ”În ultima 

perioadă în RM se manifesta tot mai puternic tendința de 

instaurare a unui regim totalitar in care puterea de decizie este 

în mîinile unei singure persoane ”? 

 
Total de 

acord 

Oarecum 

de acord 

Oarecum 

dezacord 

Deloc de 

acord 
NŞ/NR 

TOTAL 31,7% 27,2% 13,5% 13,4% 14,3% 

Sex 
Masculin 34,8% 26,7% 14,0% 15,0% 9,5% 

Feminin 29,1% 27,6% 13,1% 12,0% 18,2% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 36,0% 26,3% 11,3% 15,0% 11,5% 

Rural 27,7% 28,0% 15,6% 11,8% 16,9% 

Vârstă 

18 - 29 ani      29,4% 31,9% 13,5% 17,6% 7,6% 

30 - 44 ani 31,5% 26,4% 15,3% 12,9% 13,9% 

45 - 59 ani 29,3% 25,4% 14,5% 15,4% 15,3% 

60 + ani  36,2% 25,6% 10,5% 8,1% 19,7% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 31,6% 26,1% 14,4% 13,6% 14,3% 

Rus 43,3% 27,4% 7,9% 11,2% 10,3% 

Ucrainean 34,6% 27,1% 15,0% 8,2% 15,1% 

Alta 22,7% 40,0% 4,4% 16,9% 16,0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 27,9% 30,1% 13,0% 11,3% 17,7% 

Nivel mediu 32,7% 24,8% 14,7% 14,0% 13,8% 

Nivel înalt 36,3% 27,0% 12,0% 15,3% 9,4% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 22,8% 27,2% 14,1% 15,3% 20,6% 

Mediu  32,4% 29,4% 15,4% 9,3% 13,5% 

Ridicat 39,5% 25,1% 11,2% 15,2% 9,0% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cum apreciaţi

activitatea Guvernului condus de Pavel Filip comparativ cu 

guvernările precedente? 

 
Mult mai 

bună 

Mai 

bună 

Neschimb

ată 
Mai rea 

Mult mai 

rea 
NŞ/NR 

TOTAL 2,1% 27,9% 44,1% 11,4% 3,6% 11,0% 

Sex 
Masculin 2,3% 27,8% 44,1% 11,7% 4,1% 10,0% 

Feminin 1,9% 28,0% 44,0% 11,2% 3,1% 11,8% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 1,6% 27,8% 43,4% 11,8% 5,3% 10,2% 

Rural 2,5% 28,1% 44,7% 11,1% 1,9% 11,6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      2,5% 21,7% 48,2% 10,0% 3,0% 14,6% 

30 - 44 ani 1,8% 23,9% 47,1% 12,4% 2,7% 12,1% 

45 - 59 ani 2,4% 30,2% 46,0% 8,2% 3,4% 9,8% 

60 + ani  1,8% 35,8% 34,9% 14,7% 5,2% 7,5% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 2,1% 29,6% 43,5% 10,9% 3,3% 10,6% 

Rus  19,6% 40,7% 17,9% 5,4% 16,4% 

Ucrainean  14,1% 50,9% 20,5% 6,6% 7,9% 

Alta 5,2% 25,7% 45,6% 5,6% 3,1% 14,8% 

Educaţie 

Nivel scăzut 1,4% 26,2% 46,2% 11,7% 2,7% 11,7% 

Nivel mediu 2,8% 28,8% 40,5% 12,4% 3,2% 12,3% 

Nivel înalt 2,1% 29,7% 46,7% 9,6% 4,9% 7,0% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 2,3% 27,6% 41,8% 13,2% 3,5% 11,7% 

Mediu  1,8% 28,2% 45,0% 10,0% 2,6% 12,4% 

Ridicat 2,2% 28,0% 45,4% 11,1% 4,4% 9,0% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt așteptările 

Dvs., față de viitorul președinte al RM? 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt așteptările 

Dvs., față de actualul președinte al RM? 
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TOTAL 67,2% 56,0% 9,7% 30,1% 18,2% 6,8% 6,0% 

Sex 
Masculin 64,1% 57,9% 11,4% 30,4% 17,6% 6,7% 4,8% 

Feminin 69,7% 54,4% 8,2% 29,9% 18,8% 6,8% 7,1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 60,5% 52,7% 13,0% 28,6% 22,9% 8,9% 9,1% 

Rural 73,4% 59,0% 6,5% 31,5% 13,9% 4,8% 3,2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      68,2% 53,4% 10,5% 34,0% 21,7% 8,4% 9,0% 

30 - 44 ani 67,2% 53,6% 12,8% 32,1% 15,4% 4,7% 8,2% 

45 - 59 ani 68,5% 57,8% 8,1% 28,7% 15,6% 6,6% 3,4% 

60 + ani  65,0% 59,3% 6,9% 25,7% 21,2% 8,1% 3,5% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 67,7% 56,0% 11,5% 34,2% 15,5% 6,8% 6,0% 

Rus 54,8% 57,0%  7,0% 34,5% 6,3% 4,4% 

Ucrainean 61,1% 44,3% 1,7% 6,6% 34,2% 11,6% 6,8% 

Alta 74,2% 67,0% 1,0% 16,0% 26,1% 2,0% 7,0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 78,7% 60,4% 6,5% 32,5% 17,0% 4,9% 3,6% 

Nivel mediu 67,4% 56,5% 8,3% 27,5% 17,7% 8,5% 4,8% 

Nivel înalt 50,5% 48,7% 16,5% 31,1% 20,5% 7,1% 11,4% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 75,1% 56,4% 4,8% 30,7% 17,4% 6,7% 2,9% 

Mediu  65,1% 54,8% 10,6% 29,1% 18,7% 6,2% 7,7% 

Ridicat 61,7% 56,6% 13,5% 30,4% 18,6% 7,4% 7,5% 
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TOTAL 2,9% 17,8% 6,2% 23,9% 4,3% 13,1% 2,2% 6,4% 

Sex 
Masculin 2,2% 15,4% 7,0% 22,8% 5,3% 11,8% 2,7% 7,3% 

Feminin 3,5% 19,8% 5,6% 24,8% 3,6% 14,1% 1,8% 5,7% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 1,8% 18,8% 8,2% 24,3% 4,6% 13,4% 1,7% 6,2% 

Rural 3,9% 17,0% 4,4% 23,6% 4,1% 12,8% 2,7% 6,7% 

Vârstă 

18 - 29 ani      1,6% 18,9% 5,1% 24,2% 3,8% 8,5% 2,6% 5,6% 

30 - 44 ani 3,8% 17,7% 4,5% 22,7% 4,2% 14,0% 1,8% 6,6% 

45 - 59 ani 3,0% 17,1% 6,6% 24,2% 3,9% 15,4% 3,0% 6,8% 

60 + ani  3,0% 17,8% 9,0% 24,9% 5,5% 13,7% 1,7% 6,6% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 3,1% 18,6% 3,8% 23,6% 3,7% 12,8% 2,3% 5,9% 

Rus 1,4% 14,7% 16,2% 29,8% 16,9% 18,1% 0,0% 9,3% 

Ucrainean 1,8% 16,7% 20,1% 22,1% 5,9% 17,2% 2,7% 11,4% 

Alta 3,0% 11,8% 16,3% 26,1% 4,2% 9,1% 2,3% 6,1% 

Educaţie 

Nivel scăzut 2,6% 17,5% 7,1% 24,6% 2,9% 12,3% 1,5% 5,3% 

Nivel mediu 3,0% 17,3% 7,1% 25,6% 5,5% 12,5% 1,8% 6,6% 

Nivel înalt 3,3% 19,2% 3,9% 20,9% 4,9% 15,3% 3,9% 7,2% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 4,2% 17,9% 7,1% 20,6% 4,0% 12,7% 0,8% 7,5% 

Mediu  2,1% 18,9% 5,2% 27,8% 3,8% 12,3% 2,4% 7,6% 

Ridicat 2,4% 16,8% 6,3% 23,5% 5,1% 14,1% 3,5% 4,4% 
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următoarele acțiuni de protest în ultimii 5 ani? 
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Valoarea răspunsurilor „NU” 

Semnarea 

unei petiţii, 

reclamaţii 

Participarea la 

demonstraţii / 

greve legale 

Participarea la 

demonstraţii / 

greve ilegale 

Ocuparea 

unor clădiri 

/ fabrici 

Blocarea 

străzilor 

Greva 

foamei 

TOTAL 91,4% 88,1% 98,5% 99,0% 98,9% 99,0% 

Sex 
Masculin 90,0% 83,0% 97,5% 98,5% 98,0% 98,2% 

Feminin 92,5% 92,3% 99,3% 99,4% 99,6% 99,6% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 85,9% 82,6% 98,0% 98,6% 98,7% 98,1% 

Rural 96,5% 93,3% 99,0% 99,3% 99,1% 99,8% 

Vârstă 

18 - 29 ani      88,0% 83,4% 96,5% 96,7% 97,9% 96,0% 

30 - 44 ani 92,5% 90,0% 99,2% 99,6% 99,6% 100,0% 

45 - 59 ani 90,6% 87,9% 97,9% 99,2% 97,9% 99,6% 

60 + ani  93,8% 90,3% 100,0% 100,0% 100,0% 99,7% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 91,2% 87,4% 98,4% 99,1% 98,9% 99,0% 

Rus 78,5% 85,9% 100,0% 97,0% 100,0% 97,0% 

Ucrainean 95,1% 91,2% 98,6% 98,6% 98,6% 98,6% 

Alta 96,3% 95,8% 98,6% 98,6% 98,6% 100,0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 97,0% 93,2% 99,6% 99,3% 99,3% 99,6% 

Nivel mediu 92,2% 86,4% 99,0% 98,7% 98,8% 99,5% 

Nivel înalt 83,0% 83,9% 96,6% 99,4% 99,3% 97,8% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 95,8% 94,5% 99,3% 98,5% 98,9% 98,9% 

Mediu  93,4% 87,3% 98,1% 99,7% 98,6% 99,5% 

Ridicat 85,3% 82,8% 98,0% 98,8% 99,2% 98,6% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă cineva v-ar 

îndemna, Dvs. aţi participa sau nu aţi participa la vreuna din 

următoarele acţiuni de protest față de actuala guvernare?
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Valoarea răspunsurilor „NU” 
Semnarea 

unei petiţii, 

reclamaţii 

Participarea la 

demonstraţii / 

greve legale 

Participarea la 

demonstraţii / 

greve ilegale 

Ocuparea 

unor clădiri 

/ fabrici 

Blocarea 

străzilor 

Greva 

foamei 

TOTAL 73,0% 71,6% 91,3% 93,2% 90,8% 94,5% 

Sex 
Masculin 70,6% 68,9% 89,4% 91,1% 87,9% 92,6% 

Feminin 75,0% 73,9% 92,8% 94,9% 93,2% 96,0% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 64,8% 65,4% 91,2% 92,4% 89,3% 95,2% 

Rural 80,7% 77,4% 91,3% 93,9% 92,2% 93,9% 

Vârstă 

18 - 29 ani      63,8% 60,9% 85,9% 90,9% 85,1% 91,2% 

30 - 44 ani 70,4% 70,1% 91,3% 91,9% 89,3% 93,7% 

45 - 59 ani 75,6% 73,7% 91,3% 92,7% 92,4% 95,1% 

60 + ani  81,7% 80,9% 96,0% 97,2% 96,2% 97,8% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 71,3% 70,1% 90,5% 92,7% 90,2% 94,0% 

Rus 79,2% 81,0% 100,0% 97,0% 97,0% 100,0% 

Ucrainean 82,6% 78,0% 95,6% 97,3% 94,5% 96,3% 

Alta 81,3% 78,6% 91,1% 92,7% 91,3% 96,5% 

Educaţie 

Nivel scăzut 82,1% 80,3% 94,6% 96,0% 94,5% 95,8% 

Nivel mediu 71,5% 67,7% 89,9% 91,6% 89,0% 93,4% 

Nivel înalt 62,4% 64,8% 89,2% 92,3% 89,1% 95,2% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 82,1% 81,1% 93,4% 95,0% 94,4% 95,5% 

Mediu  76,1% 72,4% 91,9% 94,1% 91,5% 95,1% 

Ridicat 61,5% 61,9% 88,7% 90,6% 86,9% 93,1% 
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ocazie de a pleca din Republica Moldova, cum ați proceda?
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Aş pleca pentru 

totdeauna 

Aş pleca pentru 

o perioadă  
Nu aș pleca NȘ/NR 

TOTAL 17,5% 31,4% 48,5% 2,6% 

Sex 
Masculin 15,6% 33,9% 47,7% 2,9% 

Feminin 19,1% 29,3% 49,2% 2,4% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 22,9% 33,4% 41,6% 2,1% 

Rural 12,5% 29,4% 55,0% 3,1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      24,3% 54,9% 18,4% 2,4% 

30 - 44 ani 25,6% 37,5% 33,4% 3,5% 

45 - 59 ani 12,5% 24,7% 59,0% 3,9% 

60 + ani  7,0% 9,9% 82,6% 0,5% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 17,4% 33,8% 45,9% 2,9% 

Rus 24,7% 12,8% 62,4%  

Ucrainean 14,1% 23,9% 59,6% 2,4% 

Alta 18,4% 19,0% 61,5% 1,0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 14,1% 23,1% 61,4% 1,4% 

Nivel mediu 16,9% 37,8% 42,7% 2,6% 

Nivel înalt 23,0% 33,7% 39,3% 4,0% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 6,8% 18,9% 71,3% 3,0% 

Mediu  21,0% 36,7% 40,1% 2,2% 

Ridicat 24,6% 38,3% 34,4% 2,7% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Care ar putea fi 

motivele ce ar conduce la plecarea Dvs. din RM? 

64

 

În cazul 

în care în 

RM s-ar 

începe un 

război 

civil 

În cazul în 

care în RM 

s-ar începe 

un război 

cu altă țară 

În cazul în 

care RM ar 

fi afectată 

de careva 

calamități 

naturale 

În cazul în 

care în 

Republica 

Moldova ar 

începe 

persecutări 

politice 

În cazul 

în care 

situaţia 

economi

că ar fi şi 

mai rea 

Altceva NȘ/NR 

TOTAL 6,8% 7,0% 5,3% 10,3% 87,7% 1,9% 3,6% 

Sex 
Masculin 6,5% 7,1% 6,2% 10,7% 85,6% 3,6% 3,2% 

Feminin 7,0% 6,9% 4,6% 10,0% 89,5% 0,4% 3,9% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 9,9% 9,1% 5,0% 11,8% 89,6% 1,9% 2,5% 

Rural 2,9% 4,4% 5,8% 8,4% 85,4% 1,8% 5,0% 

Vârstă 

18 - 29 ani      8,4% 6,6% 6,9% 13,3% 89,2%  0,6% 

30 - 44 ani 5,9% 6,7% 4,1% 9,2% 90,6% 2,1% 3,3% 

45 - 59 ani 5,7% 8,8% 5,2% 6,8% 84,8% 1,5% 7,3% 

60 + ani  6,9% 6,1% 4,3% 10,6% 75,5% 9,6% 8,9% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 6,3% 6,8% 5,3% 10,1% 87,3% 1,8% 4,0% 

Rus 14,8%   15,5% 96,2% 4,9%  

Ucrainean 9,1% 12,5% 4,5% 12,0% 85,9% 2,6% 2,6% 

Alta 9,0% 9,0% 9,0% 9,0% 91,3%   

Educaţie 

Nivel scăzut 2,9% 3,0% 2,7% 6,0% 90,2% 2,0% 3,3% 

Nivel mediu 6,0% 5,8% 6,7% 8,5% 85,2% 1,6% 5,1% 

Nivel înalt 11,8% 12,3% 5,9% 17,4% 89,6% 2,2% 0,9% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 6,5% 8,5% 5,7% 7,9% 80,9% 1,6% 7,1% 

Mediu  3,4% 4,0% 5,2% 8,2% 87,5% 1,1% 4,7% 

Ridicat 9,7% 8,9% 5,3% 13,1% 90,6% 2,6% 1,3% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: În ultimele luni în 

Republica Moldova au început să fie întreprinse diferite acțiuni 

axate pe lupta cu corupția (arestarea unor persoane publice  

(Judecători, Vameși), businessmeni, demiterea unor conducători 

de instituții etc.). Dvs. ce părere aveți despre aceste acțiuni?
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Aceste 

acțiuni sunt 

un început 

al 

reformelor 

reale în țara 

noastră 

Aceste acțiuni 

reprezintă o 

imitare a 

reformelor și 

vor agrava și 

mai mult 

situația din țară 

Aceste acțiuni 

reprezintă o 

reglare de 

conturi dintre 

grupurile 

oligarhice 

Aceste acțiuni sunt 

realizate special în 

campania 

electorală pentru a 

ridica raitingul 

unui partid sau 

candidat politic 

Altceva NȘ/NR 

TOTAL 14,4% 21,1% 21,5% 21,0% 0,2% 21,8% 

Sex 
Masculin 14,4% 21,7% 22,0% 23,8% 0,1% 18,0% 

Feminin 14,4% 20,6% 21,1% 18,7% 0,3% 24,8% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 14,2% 22,8% 25,9% 22,1% 0,4% 14,6% 

Rural 14,5% 19,5% 17,4% 20,0% 0,1% 28,5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      16,1% 17,2% 27,5% 24,6%  14,6% 

30 - 44 ani 16,8% 21,0% 21,5% 20,6% 0,4% 19,6% 

45 - 59 ani 11,4% 22,3% 19,4% 20,9% 0,3% 25,7% 

60 + ani  12,8% 23,5% 18,4% 18,4% 0,3% 26,7% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 14,1% 19,2% 22,1% 21,4% 0,3% 22,8% 

Rus 13,0% 22,4% 23,3% 29,4%  11,9% 

Ucrainean 8,1% 28,8% 21,2% 17,7%  24,3% 

Alta 24,0% 35,5% 13,3% 14,8%  12,4% 

Educaţie 

Nivel scăzut 15,8% 18,3% 18,7% 20,4% 0,2% 26,7% 

Nivel mediu 12,9% 20,2% 23,6% 20,5% 0,5% 22,3% 

Nivel înalt 14,6% 27,0% 22,4% 23,1%  12,9% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 14,7% 16,9% 16,2% 17,8% 0,5% 33,9% 

Mediu  13,2% 19,5% 21,8% 25,7%  19,8% 

Ridicat 15,0% 26,7% 26,3% 19,8% 0,2% 11,9% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Cum vedeți 

situația politică în Republica Moldova în prezent?
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 Foarte stabilă Stabilă 
Puțin 

instabilă 

Deloc nu este 

stabilă 
NȘ/NR 

TOTAL 0,7% 10,4% 40,1% 43,3% 5,5% 

Sex 
Masculin 0,8% 10,5% 37,9% 46,6% 4,2% 

Feminin 0,6% 10,3% 41,8% 40,6% 6,6% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 1,1% 9,1% 41,1% 44,8% 4,0% 

Rural 0,4% 11,6% 39,1% 41,9% 7,0% 

Vârstă 

18 - 29 ani      1,3% 10,4% 36,7% 49,2% 2,4% 

30 - 44 ani 0,8% 12,0% 40,8% 41,3% 5,0% 

45 - 59 ani 0,3% 9,8% 41,8% 41,1% 7,0% 

60 + ani  0,5% 9,0% 40,4% 42,6% 7,5% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 0,9% 11,1% 37,3% 45,1% 5,6% 

Rus  3,7% 44,5% 46,1% 5,6% 

Ucrainean  10,1% 44,4% 39,1% 6,4% 

Alta  5,6% 66,8% 24,3% 3,3% 

Educaţie 

Nivel scăzut 0,2% 9,3% 43,7% 39,0% 7,7% 

Nivel mediu 1,3% 10,9% 38,6% 44,2% 4,9% 

Nivel înalt 0,6% 11,3% 36,8% 48,7% 2,5% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 0,5% 13,7% 41,9% 36,5% 7,5% 

Mediu  0,8% 7,1% 40,5% 44,2% 7,3% 

Ridicat 0,8% 10,2% 37,9% 49,0% 2,0% 
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Relaţii externe
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Cum apreciaţi relaţiile 

actuale ale Republicii Moldova cu următoarele state?

„+” – foarte bune/bune 

„-” – rele/foarte rele 

 

România Ucraina 
Federaţia 

Rusă 
SUA UE 

+ - + - + - + - + - 

TOTAL 66,0% 18,4% 52,6% 26,9% 54,2% 32,1% 55,9% 17,1% 66,9% 14,5% 

Sex 
Masculin 68,1% 17,6% 54,8% 27,8% 52,9% 35,5% 57,7% 18,6% 69,6% 15,4% 

Feminin 64,3% 19,0% 50,8% 26,1% 55,2% 29,3% 54,3% 16,0% 64,6% 13,7% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 68,6% 19,2% 52,1% 30,4% 52,1% 37,5% 55,3% 21,4% 67,2% 17,8% 

Rural 63,6% 17,6% 53,1% 23,6% 56,1% 27,1% 56,4% 13,1% 66,5% 11,3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      70,8% 16,3% 49,0% 32,9% 52,2% 35,0% 59,5% 16,4% 70,1% 13,4% 

30 - 44 ani 66,1% 17,5% 51,4% 26,6% 56,2% 29,7% 53,2% 16,8% 65,7% 15,6% 

45 - 59 ani 62,1% 20,3% 51,5% 27,9% 53,0% 33,1% 54,4% 18,0% 67,6% 13,4% 

60 + ani  65,4% 19,2% 58,4% 21,0% 54,6% 31,4% 57,4% 17,4% 64,6% 15,2% 

Naţionali

tate 

Moldovean/Român 66,6% 18,3% 50,9% 27,7% 52,7% 32,5% 56,0% 16,3% 67,4% 13,8% 

Rus 69,1% 23,4% 54,4% 32,7% 55,7% 37,6% 67,5% 16,4% 79,0% 12,8% 

Ucrainean 58,8% 18,8% 61,8% 20,2% 54,2% 35,8% 48,7% 21,0% 55,8% 19,6% 

Alta 64,6% 16,9% 63,2% 21,1% 71,0% 21,1% 55,8% 24,4% 64,6% 17,9% 

Educaţie 

Nivel scăzut 60,8% 19,7% 53,8% 23,4% 58,1% 25,0% 52,9% 17,7% 62,7% 14,2% 

Nivel mediu 65,6% 18,5% 50,4% 28,4% 52,0% 34,4% 54,8% 16,0% 68,1% 13,0% 

Nivel înalt 75,0% 15,6% 54,2% 29,8% 52,1% 38,6% 61,8% 17,8% 71,5% 16,6% 

Nivel 

socio-

economic 

Scăzut 56,6% 21,8% 51,8% 25,5% 54,0% 28,5% 50,6% 18,0% 60,2% 16,0% 

Mediu  68,3% 16,3% 53,7% 24,0% 54,1% 31,5% 57,1% 13,9% 68,6% 12,0% 

Ridicat 72,8% 16,9% 52,4% 30,8% 54,4% 36,1% 59,8% 19,2% 71,7% 15,3% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica 

viitoare ar avea loc un referendum cu privire la aderarea 

Republicii Moldova la Uniunea Europeană, Dvs. aţi vota pentru 

sau contra?

 
Aş vota 

pentru 

Aş vota 

contra  

Nu aş 

participa 

Nu ştiu, nu 

m-am decis 
NR 

TOTAL 47,2% 28,5% 7,8% 14,5% 2,0% 

Sex 
Masculin 47,1% 29,8% 8,2% 13,7% 1,2% 

Feminin 47,4% 27,3% 7,5% 15,2% 2,6% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 48,4% 31,7% 7,8% 9,8% 2,4% 

Rural 46,2% 25,5% 7,8% 19,0% 1,6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      55,9% 19,2% 11,4% 11,2% 2,3% 

30 - 44 ani 48,2% 27,2% 6,5% 16,6% 1,5% 

45 - 59 ani 44,9% 31,6% 6,3% 15,2% 2,0% 

60 + ani  40,8% 34,9% 7,7% 14,4% 2,1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 53,8% 21,2% 7,0% 16,0% 1,9% 

Rus 13,4% 67,6% 14,3% 3,3% 1,4% 

Ucrainean 12,4% 62,0% 10,4% 10,3% 4,8% 

Alta 20,3% 61,2% 11,7% 6,8%  

Educaţie 

Nivel scăzut 39,9% 33,0% 6,9% 18,4% 1,9% 

Nivel mediu 47,2% 27,5% 7,1% 15,6% 2,6% 

Nivel înalt 59,0% 23,5% 10,3% 6,9% 0,3% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 37,4% 30,0% 10,1% 20,0% 2,4% 

Mediu  49,3% 28,4% 6,4% 13,5% 2,4% 

Ridicat 54,7% 27,0% 6,8% 10,3% 1,2% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Privind în 

ansamblu, consideraţi că Moldova ar obţine mai multe 

avantaje sau mai multe dezavantaje devenind membru al 

Uniunii Europene?

70

 
doar 

avantaje 

mai multe 

avantaje 

mai multe 

dezavantaje  

doar 

dezavantaje 
Nu ştiu 

TOTAL 17,1% 32,1% 20,1% 9,7% 21,0% 

Sex 
Masculin 18,8% 29,7% 22,7% 8,9% 19,9% 

Feminin 15,8% 34,0% 18,0% 10,3% 21,8% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 16,7% 33,6% 24,1% 11,0% 14,6% 

Rural 17,6% 30,7% 16,4% 8,4% 27,0% 

Vârstă 

18 - 29 ani      16,6% 38,2% 21,4% 5,4% 18,4% 

30 - 44 ani 17,6% 35,6% 17,0% 11,2% 18,6% 

45 - 59 ani 17,2% 28,7% 21,1% 8,9% 24,1% 

60 + ani  17,0% 25,9% 21,8% 12,4% 22,9% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 19,6% 36,0% 15,6% 7,1% 21,7% 

Rus 1,4% 16,4% 51,7% 21,9% 8,6% 

Ucrainean 4,5% 9,7% 36,6% 26,5% 22,6% 

Alta 8,0% 16,0% 41,6% 17,3% 17,1% 

Educaţie 

Nivel scăzut 15,6% 28,4% 21,6% 9,3% 25,1% 

Nivel mediu 14,9% 33,1% 19,0% 10,7% 22,3% 

Nivel înalt 23,2% 36,7% 19,4% 8,4% 12,3% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 12,0% 28,9% 18,6% 9,5% 31,0% 

Mediu  18,8% 30,3% 21,0% 9,1% 20,8% 

Ridicat 20,6% 36,7% 20,7% 10,4% 11,6% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă vi s-ar cere să 

votaţi cu privire la aderarea Republicii Moldova la Uniunea 

Euroasitică (Rusia-Belarus-Kazahstan) Dvs. aţi vota pentru sau 

contra?
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Aş vota 

pentru 

Aş vota 

contra  

Nu aş 

participa 

Nu ştiu, nu 

m-am decis 
NR 

TOTAL 42,4% 30,4% 7,5% 17,7% 2,1% 

Sex 
Masculin 43,8% 31,8% 7,8% 14,4% 2,2% 

Feminin 41,2% 29,3% 7,2% 20,3% 2,0% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 45,5% 31,9% 6,8% 13,9% 1,9% 

Rural 39,5% 29,0% 8,1% 21,1% 2,3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      31,8% 36,9% 10,7% 18,0% 2,6% 

30 - 44 ani 42,5% 33,0% 6,3% 17,8% 0,4% 

45 - 59 ani 46,7% 23,1% 7,6% 19,2% 3,4% 

60 + ani  47,3% 28,9% 5,9% 15,6% 2,3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 35,3% 34,7% 7,8% 20,1% 2,2% 

Rus 83,4% 8,2% 8,4%   

Ucrainean 72,0% 7,5% 6,3% 10,5% 3,7% 

Alta 76,5% 13,6% 4,3% 5,7%  

Educaţie 

Nivel scăzut 45,5% 26,6% 5,1% 20,9% 1,9% 

Nivel mediu 43,0% 26,8% 9,0% 19,0% 2,1% 

Nivel înalt 36,8% 41,9% 8,3% 11,5% 1,4% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 45,0% 21,5% 7,3% 22,8% 3,5% 

Mediu  41,8% 32,2% 7,4% 15,9% 2,7% 

Ridicat 40,5% 37,3% 7,7% 14,4% 0,2% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Privind în 

ansamblu, consideraţi că Moldova ar obţine mai multe 

avantaje sau mai multe dezavantaje devenind membru al 

Uniunii Euroasiatice (Rusia-Belarus-Kazahstan)?
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doar 

avantaje 

mai multe 

avantaje 

mai multe 

dezavantaje  

doar 

dezavantaje 
Nu ştiu 

TOTAL 15,8% 28,9% 18,9% 13,0% 23,4% 

Sex 
Masculin 18,1% 27,2% 18,9% 13,0% 22,8% 

Feminin 13,9% 30,4% 18,9% 12,9% 23,9% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 15,8% 32,5% 21,2% 11,5% 19,0% 

Rural 15,8% 25,7% 16,8% 14,3% 27,5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      9,8% 25,5% 26,5% 14,2% 23,9% 

30 - 44 ani 15,7% 28,1% 20,2% 13,3% 22,8% 

45 - 59 ani 19,3% 29,2% 15,4% 11,4% 24,7% 

60 + ani  17,7% 32,8% 14,2% 13,0% 22,3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 12,0% 26,5% 21,0% 15,3% 25,2% 

Rus 34,3% 52,3% 5,1% 1,7% 6,6% 

Ucrainean 24,6% 44,3% 7,6% 1,5% 21,9% 

Alta 42,7% 30,2% 12,6% 1,9% 12,6% 

Educaţie 

Nivel scăzut 20,5% 28,5% 16,8% 10,7% 23,4% 

Nivel mediu 15,1% 27,8% 18,3% 11,4% 27,4% 

Nivel înalt 10,4% 31,1% 23,2% 18,4% 16,9% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 18,4% 30,1% 13,4% 9,4% 28,7% 

Mediu  15,4% 27,4% 19,6% 14,0% 23,6% 

Ridicat 13,6% 29,2% 23,6% 15,4% 18,2% 

 



BOP – noiembrie 2017

Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Dacă totuși ar trebui 
de ales în cadrul unui referendum între aderarea Republicii 
Moldova la Uniunea Europeană sau Uniunea Euroasiatică 

(Rusia-Belarus-Kazahstan), Dvs. pentru ce ați opta?
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Pentru 

Uniunea 

Europeană 

Pentru Uniunea Euroasiatică 

(Rusia-Belarus-Kazahstan) 
Nu aş 

participa 

Nu ştiu, 

nu m-am 

decis 

NR 

TOTAL 38,1% 32,6% 6,7% 18,2% 4,5% 

Sex 
Masculin 38,4% 34,7% 6,8% 16,0% 4,1% 

Feminin 37,8% 30,8% 6,6% 20,1% 4,7% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 39,0% 34,6% 7,5% 14,9% 4,1% 

Rural 37,3% 30,7% 5,9% 21,4% 4,8% 

Vârstă 

18 - 29 ani      48,0% 23,5% 6,8% 15,6% 6,1% 

30 - 44 ani 39,1% 30,3% 7,8% 18,3% 4,5% 

45 - 59 ani 33,0% 35,9% 5,2% 21,8% 4,1% 

60 + ani  33,1% 40,0% 6,7% 17,0% 3,2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 44,2% 25,2% 6,0% 20,2% 4,5% 

Rus 7,6% 71,5% 13,9% 4,7% 2,3% 

Ucrainean 7,4% 63,9% 9,3% 12,7% 6,6% 

Alta 11,7% 69,1% 8,3% 8,0% 2,9% 

Educaţie 

Nivel scăzut 31,7% 37,7% 6,1% 20,2% 4,3% 

Nivel mediu 37,9% 33,0% 5,7% 19,2% 4,3% 

Nivel înalt 48,4% 24,2% 8,8% 14,1% 4,5% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 28,5% 36,2% 5,4% 24,6% 5,3% 

Mediu  40,6% 32,7% 7,4% 14,4% 4,8% 

Ridicat 44,8% 28,9% 7,2% 15,7% 3,4% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cum, după părerea 

Dvs., trebuie oficial să se numească limba de stat a Republicii 

Moldova?

74

 
Moldoveneasc

ă 
Română 

Altă 

denumire 
Nu ştiu 

Nu 

răspund 

TOTAL 68,9% 25,8% 0,2% 3,8% 1,3% 

Sex 
Masculin 67,7% 27,4%  3,5% 1,4% 

Feminin 69,8% 24,6% 0,3% 4,1% 1,2% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 61,9% 31,8% 0,2% 4,2% 1,9% 

Rural 75,4% 20,3% 0,1% 3,5% 0,7% 

Vârstă 

18 - 29 ani      54,7% 39,3%  3,5% 2,5% 

30 - 44 ani 67,1% 28,0% 0,4% 3,3% 1,2% 

45 - 59 ani 74,6% 19,3% 0,3% 4,7% 1,1% 

60 + ani  77,8% 17,8%  4,0% 0,4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 65,0% 29,9%  3,9% 1,2% 

Rus 91,8% 5,2%   3,0% 

Ucrainean 82,9% 7,2%  7,3% 2,6% 

Alta 89,0% 5,8% 2,7% 2,4%  

Educaţie 

Nivel scăzut 83,0% 13,5%  3,1% 0,4% 

Nivel mediu 71,0% 23,3% 0,2% 4,6% 1,0% 

Nivel înalt 46,2% 48,0% 0,5% 3,6% 1,7% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 83,5% 11,4%  4,3% 0,8% 

Mediu  66,9% 27,5%  4,0% 1,6% 

Ridicat 56,7% 38,0% 0,5% 3,3% 1,5% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica 

viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să votați) cu 

privire la unirea Republicii Moldova cu România, Dvs. ați vota 

pentru unire  sau împotriva unirii?
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Aş vota pentru 

unire 

Aş vota 

împotriva unirii  

Nu aş 

participa 

Nu ştiu, nu 

m-am decis 
NR 

TOTAL 21,8% 56,2% 7,0% 12,7% 2,3% 

Sex 
Masculin 20,7% 57,4% 7,3% 12,5% 2,0% 

Feminin 22,6% 55,2% 6,8% 12,8% 2,6% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 21,6% 58,7% 7,7% 10,2% 1,8% 

Rural 21,9% 53,9% 6,4% 15,0% 2,9% 

Vârstă 

18 - 29 ani      28,2% 51,5% 7,1% 11,4% 1,8% 

30 - 44 ani 23,6% 53,3% 6,7% 14,8% 1,6% 

45 - 59 ani 15,5% 61,3% 7,0% 13,0% 3,1% 

60 + ani  20,1% 58,7% 7,3% 11,0% 3,0% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 25,4% 49,8% 7,4% 15,1% 2,3% 

Rus 2,3% 91,1% 6,6%   

Ucrainean 3,4% 86,4% 3,4% 1,0% 5,8% 

Alta 6,8% 84,4% 6,1% 2,7%  

Educaţie 

Nivel scăzut 19,4% 59,1% 7,2% 11,7% 2,6% 

Nivel mediu 19,3% 57,7% 6,6% 14,4% 2,1% 

Nivel înalt 29,3% 50,2% 7,5% 11,4% 1,5% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 16,1% 57,3% 8,3% 14,5% 3,8% 

Mediu  22,0% 54,9% 6,5% 14,7% 1,9% 

Ridicat 27,0% 56,4% 6,3% 9,1% 1,3% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: După părerea Dvs. 

dacă ar avea loc Unirea RM cu România credeți că s-ar rezolva 

următoarele probleme?

76

Ponderea răspunsurilor ”Mai 

degrabă, Nu și Cu siguranță, Nu” 

Se va 

îmbunătăți 

nivelul de 

viață al 

populației 

Se va 

reduce 

nivelul 

coruției 

Vor fi trasi la  

răspundere 

foştii 

guvernanţi 

corupți 

Se va 

instaura o 

ordine în 

țară 

RM se va 

integra mai 

rapid în 

Uniunea 

Europeană 

Va spori  

libertate  

mass 

media 

Se va 

îmbunătăți  

mediul de 

afaceri 

TOTAL 53,7% 52,0% 50,7% 52,1% 41,3% 49,2% 48,3% 

Sex 
Masculin 54,0% 50,3% 49,6% 51,1% 41,4% 48,0% 46,1% 

Feminin 53,4% 53,4% 51,5% 52,8% 41,3% 50,3% 50,1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 58,7% 57,8% 56,6% 58,6% 43,4% 53,0% 51,5% 

Rural 49,0% 46,6% 45,2% 46,0% 39,4% 45,8% 45,4% 

Vârstă 

18 - 29 ani      45,2% 47,6% 46,1% 44,9% 31,5% 40,6% 38,7% 

30 - 44 ani 54,5% 51,6% 47,8% 50,7% 41,4% 48,3% 46,1% 

45 - 59 ani 57,3% 55,2% 54,2% 56,5% 45,4% 53,8% 54,8% 

60 + ani  56,6% 53,2% 54,8% 55,8% 46,0% 53,7% 53,0% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 48,7% 46,6% 45,0% 46,5% 36,4% 43,8% 42,7% 

Rus 79,5% 81,7% 81,5% 83,0% 66,4% 77,1% 79,4% 

Ucrainean 74,2% 69,2% 70,9% 73,3% 53,1% 68,3% 66,0% 

Alta 80,4% 83,0% 83,0% 82,2% 75,3% 81,1% 81,1% 

Educaţie 

Nivel scăzut 53,1% 52,0% 50,8% 52,5% 43,3% 52,0% 51,8% 

Nivel mediu 56,1% 52,9% 51,5% 52,1% 41,3% 47,4% 47,2% 

Nivel înalt 50,4% 50,4% 48,8% 51,1% 38,3% 47,9% 44,2% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 53,3% 52,1% 49,9% 51,5% 43,7% 51,3% 50,6% 

Mediu  53,1% 51,4% 50,0% 52,4% 41,7% 47,5% 49,4% 

Ridicat 54,6% 52,5% 52,1% 52,3% 38,8% 49,0% 45,2% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica 

viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să votați) cu 

privire la unirea Republicii Moldova cu Federația Rusă, Dvs. ați 

vota pentru unire  sau împotriva unirii?
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Aş vota pentru 

unire 

Aş vota 

împotriva unirii  

Nu aş 

participa 

Nu ştiu, nu 

m-am decis 
NR 

TOTAL 33,0% 40,3% 10,0% 14,7% 2,0% 

Sex 
Masculin 34,2% 42,0% 10,0% 12,0% 1,8% 

Feminin 32,1% 39,0% 9,9% 16,9% 2,1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 31,5% 45,4% 11,0% 10,6% 1,4% 

Rural 34,5% 35,6% 9,0% 18,4% 2,5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      21,3% 52,4% 15,2% 9,1% 2,0% 

30 - 44 ani 32,5% 39,9% 10,0% 16,5% 1,1% 

45 - 59 ani 39,9% 32,6% 7,6% 17,5% 2,5% 

60 + ani  37,1% 38,0% 7,8% 14,6% 2,5% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 26,5% 44,6% 10,8% 16,3% 1,8% 

Rus 50,1% 29,7% 10,8% 9,5%  

Ucrainean 64,2% 17,6% 4,4% 7,1% 6,6% 

Alta 71,4% 17,3% 5,2% 5,3% 0,8% 

Educaţie 

Nivel scăzut 42,4% 31,9% 6,7% 17,3% 1,6% 

Nivel mediu 35,6% 36,8% 10,2% 15,5% 1,9% 

Nivel înalt 16,0% 58,2% 14,0% 10,0% 1,7% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 41,3% 27,1% 9,1% 18,7% 3,9% 

Mediu  32,0% 41,2% 10,5% 14,9% 1,5% 

Ridicat 26,2% 52,3% 10,4% 10,7% 0,6% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: După părerea Dvs. 

dacă ar avea loc Unirea RM cu Federația Rusă credeți că s-ar 

rezolva următoarele probleme?

78

Ponderea răspunsurilor ”Mai 

degrabă, Nu și Cu siguranță, Nu” 

Se va 

îmbunătăți 

nivelul de 

viață al 

populației 

Se va 

reduce 

nivelul 

coruției 

Vor fi trasi la  

răspundere 

foştii 

guvernanţi 

corupți 

Se va 

instaura o 

ordine în 

țară 

RM se va 

integra mai 

rapid în 

Uniunea 

Europeană 

Va spori  

libertate  

mass 

media 

Se va 

îmbunătăți  

mediul de 

afaceri 

TOTAL 43,5% 48,5% 47,2% 45,6% 38,4% 45,4% 40,2% 

Sex 
Masculin 47,3% 51,2% 50,3% 49,7% 41,8% 49,7% 43,9% 

Feminin 40,4% 46,2% 44,6% 42,3% 35,6% 41,9% 37,3% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 48,3% 54,4% 52,5% 50,7% 39,6% 51,3% 43,4% 

Rural 39,0% 42,9% 42,2% 40,9% 37,3% 39,8% 37,2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      55,6% 61,4% 59,7% 60,6% 49,0% 59,2% 49,7% 

30 - 44 ani 48,3% 54,1% 51,8% 48,6% 41,5% 47,9% 44,1% 

45 - 59 ani 31,3% 34,7% 35,3% 33,0% 28,2% 34,6% 29,5% 

60 + ani  39,1% 43,9% 42,6% 41,6% 35,6% 40,9% 37,7% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 47,9% 52,0% 51,0% 49,4% 41,9% 49,1% 44,3% 

Rus 32,6% 42,6% 40,8% 39,0% 31,4% 43,2% 30,5% 

Ucrainean 17,4% 30,0% 28,8% 24,5% 15,7% 24,6% 15,5% 

Alta 21,9% 26,7% 23,7% 24,6% 21,7% 22,8% 21,1% 

Educaţie 

Nivel scăzut 31,8% 35,7% 36,2% 34,2% 30,5% 34,9% 32,2% 

Nivel mediu 44,2% 49,4% 47,0% 46,6% 37,5% 44,9% 39,6% 

Nivel înalt 59,3% 65,5% 63,7% 61,1% 51,0% 61,2% 53,1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 30,1% 33,6% 34,1% 32,8% 30,3% 31,4% 29,8% 

Mediu  47,4% 51,7% 51,1% 49,1% 39,8% 48,6% 42,9% 

Ridicat 52,6% 59,6% 56,2% 54,7% 44,8% 55,7% 47,6% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Care credeţi că ar fi 

cea mai bună soluţie pentru asigurarea securităţii ţării noastre?

 
Neutrali

tatea 

Aderarea 

la NATO 

Aderarea la OTSC (Organizaţia 

Tratatului de Securitate Colectiva, 

o organizaţie din care fac parte 

Rusia şi câteva şări postsovietice) 

NŞ / 

NR 

TOTAL 62,3% 14,2% 7,5% 16,0% 

Sex 
Masculin 64,7% 17,7% 7,3% 10,3% 

Feminin 60,5% 11,4% 7,6% 20,5% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 64,8% 16,6% 7,3% 11,4% 

Rural 60,1% 12,0% 7,6% 20,3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      60,2% 19,7% 4,7% 15,4% 

30 - 44 ani 58,5% 15,8% 9,1% 16,5% 

45 - 59 ani 65,9% 10,1% 8,7% 15,4% 

60 + ani  65,2% 11,6% 6,7% 16,4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 58,6% 16,7% 6,6% 18,1% 

Rus 81,1%  13,3% 5,6% 

Ucrainean 73,4% 3,0% 12,6% 11,0% 

Alta 86,6% 3,6% 9,0% 0,8% 

Educaţie 

Nivel scăzut 60,3% 10,1% 9,2% 20,4% 

Nivel mediu 63,3% 13,7% 7,1% 15,9% 

Nivel înalt 64,0% 21,2% 5,7% 9,1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 60,3% 8,7% 9,4% 21,5% 

Mediu  61,7% 13,9% 7,6% 16,8% 

Ridicat 64,8% 19,8% 5,5% 9,9% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare ar 

avea loc un referendum cu privire la aderarea Republicii Moldova la 

NATO, Dvs. aţi vota pentru sau contra?

 
Aş vota pentru 

aderarea RM la 

NATO 

Aş vota împotriva 

aderării RM la 

NATO  

Nu aş 

participa 

Nu ştiu, 

nu m-am 

decis 

Nu 

răspunde 

TOTAL 15,9% 51,0% 7,6% 18,9% 6,6% 

Sex 
Masculin 18,8% 54,1% 7,2% 14,6% 5,2% 

Feminin 13,5% 48,5% 7,9% 22,3% 7,8% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 17,7% 56,8% 9,1% 12,7% 3,8% 

Rural 14,2% 45,6% 6,3% 24,6% 9,3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      20,7% 46,8% 8,2% 17,9% 6,4% 

30 - 44 ani 17,9% 48,3% 9,9% 19,7% 4,1% 

45 - 59 ani 11,2% 54,4% 5,9% 20,0% 8,5% 

60 + ani  13,9% 54,5% 6,1% 17,5% 8,0% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 18,6% 44,3% 8,2% 21,7% 7,3% 

Rus 2,3% 85,5% 6,6% 2,8% 2,8% 

Ucrainean 2,4% 79,2% 4,1% 7,5% 6,8% 

Alta 4,4% 85,8% 4,5% 4,6% 0,8% 

Educaţie 

Nivel scăzut 11,8% 51,3% 6,3% 20,7% 9,8% 

Nivel mediu 15,3% 51,5% 7,2% 20,1% 6,0% 

Nivel înalt 23,1% 50,7% 10,0% 13,6% 2,6% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 8,9% 46,6% 8,9% 25,0% 10,6% 

Mediu  16,4% 51,6% 5,8% 18,7% 7,5% 

Ridicat 22,1% 54,7% 8,0% 13,2% 2,0% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi 

în următoarele personalităţi politice?

Ponderea răspunsurilor „Foarte multă 

încredere”  şi” Oarecare încredere” 

V
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TOTAL 54,7% 30,2% 18,7% 35,0% 16,0% 6,9% 

Sex 
Masculin 55,9% 32,2% 19,3% 38,3% 19,4% 7,7% 

Feminin 53,7% 28,5% 18,2% 32,2% 13,2% 6,4% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 57,8% 33,6% 20,5% 37,6% 20,2% 7,8% 

Rural 51,7% 27,0% 17,0% 32,5% 12,0% 6,2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      48,2% 37,0% 25,3% 45,4% 20,8% 7,9% 

30 - 44 ani 54,7% 30,8% 17,2% 33,8% 16,7% 4,6% 

45 - 59 ani 59,7% 27,0% 17,3% 32,4% 14,8% 9,0% 

60 + ani  55,3% 26,5% 16,1% 29,6% 12,1% 6,9% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 48,1% 33,1% 20,1% 37,9% 16,7% 7,7% 

Rus 91,8% 17,9% 10,2% 21,6% 10,0% 5,2% 

Ucrainean 85,3% 10,3% 11,4% 13,0% 7,4% 2,9% 

Alta 83,7% 20,6% 14,0% 28,2% 19,7% 3,5% 

Educaţie 

Nivel scăzut 58,5% 25,5% 14,6% 28,5% 11,7% 7,2% 

Nivel mediu 57,1% 25,9% 19,9% 35,1% 14,5% 7,1% 

Nivel înalt 46,1% 44,0% 23,3% 44,7% 24,8% 6,3% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 57,8% 20,4% 12,0% 24,2% 8,3% 6,4% 

Mediu  51,8% 28,9% 20,1% 36,1% 16,1% 6,3% 

Ridicat 54,3% 40,5% 23,8% 44,1% 23,2% 7,9% 

 81

Diferenţa pînă la 100% reprezintă răspunsurile NȘ/NR
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EVENIMENTE 

CURENTE
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură credeți că 

actualul președinte Vă reprezintă interesele?

 
Foarte mare 

măsură 

Mare 

măsură 

Mică 

măsură 
Deloc NȘ/ NR 

TOTAL 6,1% 21,4% 31,7% 35,3% 5,6% 

Sex 
Masculin 6,7% 23,5% 27,1% 37,9% 4,9% 

Feminin 5,6% 19,7% 35,3% 33,2% 6,1% 

Mediu de rezidenţă 
Urban 6,8% 22,1% 28,9% 38,7% 3,5% 

Rural 5,4% 20,8% 34,2% 32,1% 7,5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      3,3% 16,9% 37,5% 36,4% 5,8% 

30 - 44 ani 7,1% 17,5% 30,5% 40,7% 4,1% 

45 - 59 ani 5,7% 23,6% 31,1% 33,6% 6,0% 

60 + ani  7,7% 27,8% 28,4% 29,6% 6,6% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 4,6% 16,8% 33,9% 39,2% 5,5% 

Rus 11,5% 52,4% 20,7% 8,0% 7,4% 

Ucrainean 6,3% 46,2% 23,0% 16,1% 8,4% 

Alta 20,8% 35,8% 19,3% 21,7% 2,3% 

Educaţie 

Nivel scăzut 10,0% 21,9% 28,8% 32,6% 6,7% 

Nivel mediu 4,8% 22,8% 34,9% 31,5% 5,9% 

Nivel înalt 2,4% 18,8% 30,6% 45,2% 3,0% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 8,7% 23,2% 33,2% 27,7% 7,2% 

Mediu  3,5% 20,4% 35,8% 33,3% 7,1% 

Ridicat 6,0% 20,6% 26,4% 44,4% 2,7% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: La 20 octombrie 2017 Curtea 

Constituțională a RM a decis că Președintele RM poate fi suspendat 

temporar din funcție urmare refuzului repetat al Președintelui de a numi în 

funcția de ministru al apărării candidatul propus de Guvern. După părerea 

Dvs., prin această decizie Curtea Constituțională 1) a decis în strictă 

conformitate cu Constituția sau 2) a luat o decizie angajată, făcând jocul 

unor forțe politice?

 

a decis în strictă 

conformitate cu 

Constituția 

a luat o decizie 

angajată, făcând jocul 

unor forțe politice 

NȘ/ NR 

TOTAL 15,4% 55,8% 28,8% 

Sex 
Masculin 16,4% 62,4% 21,2% 

Feminin 14,5% 50,5% 35,0% 

Mediu de rezidenţă 
Urban 15,1% 62,0% 22,9% 

Rural 15,7% 50,0% 34,4% 

Vârstă 

18 - 29 ani      17,7% 57,2% 25,1% 

30 - 44 ani 11,6% 59,1% 29,3% 

45 - 59 ani 16,0% 53,0% 31,0% 

60 + ani  17,3% 53,4% 29,3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 15,8% 55,0% 29,2% 

Rus 17,2% 66,5% 16,3% 

Ucrainean 10,4% 58,9% 30,7% 

Alta 14,3% 56,6% 29,0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 16,0% 49,1% 34,9% 

Nivel mediu 13,6% 60,5% 25,9% 

Nivel înalt 17,4% 59,2% 23,4% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 15,4% 47,3% 37,3% 

Mediu  14,4% 55,3% 30,3% 

Ridicat 16,3% 64,3% 19,4% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Cum credeți în ce măsură 

Parlamentul de azi, ales la 30 noiembrie 2014, reprezintă interesele 

Dvs.? 

 
Cu siguranță, 

da 

Mai curând, 

da 

Mai 

curând, nu 

Cu siguranță, 

nu 
NȘ/ NR 

TOTAL 1,5% 9,8% 31,5% 50,6% 6,5% 

Sex 
Masculin 1,5% 10,8% 27,1% 55,9% 4,8% 

Feminin 1,5% 9,1% 35,1% 46,3% 8,0% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 1,9% 10,1% 30,5% 52,7% 4,9% 

Rural 1,2% 9,6% 32,4% 48,7% 8,1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      1,3% 13,0% 34,6% 45,3% 5,8% 

30 - 44 ani 2,6% 6,1% 34,4% 53,7% 3,3% 

45 - 59 ani 1,3% 10,1% 29,1% 50,4% 9,1% 

60 + ani  0,7% 11,3% 27,7% 51,9% 8,5% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 1,7% 10,1% 31,6% 50,2% 6,4% 

Rus  12,7% 28,8% 54,3% 4,2% 

Ucrainean 1,7% 7,2% 22,7% 58,9% 9,5% 

Alta  8,2% 40,6% 45,0% 6,2% 

Educaţie 

Nivel scăzut 0,6% 11,0% 28,4% 52,2% 7,8% 

Nivel mediu 2,0% 11,3% 33,8% 46,6% 6,3% 

Nivel înalt 2,1% 6,2% 32,5% 55,0% 4,3% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 1,2% 10,4% 29,3% 50,1% 9,0% 

Mediu  0,4% 9,3% 34,6% 49,6% 6,2% 

Ridicat 2,8% 9,8% 30,9% 52,0% 4,5% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: În opinia Dvs. este 

unionismul o amenințare reală pentru statalitatea Republicii Moldova? 

 
Cu siguranță, 

da 

Mai curând, 

da 

Mai 

curând, nu 

Cu siguranță, 

nu 
NȘ/ NR 

TOTAL 17,4% 23,5% 17,6% 19,5% 22,1% 

Sex 
Masculin 19,2% 23,3% 18,4% 21,5% 17,6% 

Feminin 15,9% 23,6% 17,1% 17,8% 25,7% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 23,1% 24,7% 18,8% 18,8% 14,7% 

Rural 12,0% 22,4% 16,6% 20,1% 28,9% 

Vârstă 

18 - 29 ani      12,7% 34,1% 19,0% 19,5% 14,7% 

30 - 44 ani 16,6% 17,4% 19,8% 19,4% 26,8% 

45 - 59 ani 17,3% 26,6% 16,2% 19,8% 20,0% 

60 + ani  22,5% 18,0% 15,2% 19,1% 25,1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 14,9% 23,1% 17,8% 20,1% 24,2% 

Rus 46,9% 14,3% 17,5% 10,9% 10,3% 

Ucrainean 21,9% 30,1% 19,1% 13,6% 15,4% 

Alta 27,2% 26,9% 14,7% 22,6% 8,6% 

Educaţie 

Nivel scăzut 16,0% 23,7% 16,6% 19,3% 24,3% 

Nivel mediu 17,1% 26,1% 19,0% 14,7% 23,1% 

Nivel înalt 19,8% 19,7% 17,2% 27,0% 16,3% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 16,1% 20,4% 17,4% 18,1% 28,1% 

Mediu  15,6% 28,2% 17,5% 16,7% 22,0% 

Ridicat 20,2% 22,1% 18,1% 23,3% 16,3% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Sunteți pentru sau contra 

federalizării Republicii Moldova (formarea unei federații cu 

includerea statelor autonome Moldova, Transnistria și Găgăuzia)? 

 
Total 

pentru 

Mai 

degrabă 

pentru 

Nici – 

Nici 

Mai 

degrabă 

împotrivă 

Total 

împotriv

ă 

NȘ/ 

NR 

TOTAL 14,5% 13,7% 13,1% 11,7% 38,4% 8,6% 

Sex 
Masculin 16,6% 13,6% 10,5% 10,9% 40,2% 8,2% 

Feminin 12,7% 13,8% 15,2% 12,4% 37,0% 8,9% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 14,8% 16,4% 11,4% 11,9% 38,2% 7,3% 

Rural 14,1% 11,2% 14,7% 11,5% 38,6% 9,8% 

Vârstă 

18 - 29 ani      10,4% 14,9% 13,1% 17,8% 33,3% 10,4% 

30 - 44 ani 13,6% 13,3% 11,4% 12,2% 40,4% 9,0% 

45 - 59 ani 17,3% 12,2% 15,1% 8,3% 38,6% 8,5% 

60 + ani  16,2% 14,6% 13,1% 9,2% 40,4% 6,5% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 13,0% 11,9% 14,2% 12,3% 39,1% 9,4% 

Rus 32,0% 22,5% 11,1% 7,6% 21,2% 5,5% 

Ucrainean 21,7% 31,7% 8,5% 12,3% 21,8% 4,0% 

Alta 15,5% 12,3% 5,3% 6,5% 55,6% 4,8% 

Educaţie 

Nivel scăzut 11,5% 11,9% 11,7% 11,8% 43,4% 9,7% 

Nivel mediu 17,1% 15,5% 15,1% 12,5% 31,9% 7,8% 

Nivel înalt 15,0% 13,6% 12,3% 10,2% 41,5% 7,4% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 14,4% 10,7% 17,9% 11,9% 35,1% 10,1% 

Mediu  16,8% 13,9% 11,4% 9,9% 39,2% 8,8% 

Ridicat 12,4% 16,3% 10,1% 13,3% 40,9% 7,0% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: În ultimii 5 ani RM a 

beneficiat de asistență financiară din partea mai multor țări. În 

viziunea Dvs., cât de mult ajutor financiar au oferit aceste țări 

RM în ultimii 5?
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: În ultimii 5 ani RM a 

beneficiat de asistență financiară din partea mai multor țări. În 

viziunea Dvs., cât de mult ajutor financiar au oferit aceste țări 

RM în ultimii 5?

89

„+” – foarte mult/ mult ajutor 

„-” – puțin / deloc ajutor 

 

Bulgaria Japonia Suedia Austria Elveția 

+ - + - + - + - + - 

TOTAL 10,9% 21,3% 10,6% 21,2% 9,7% 21,4% 8,3% 22,2% 9,7% 21,6% 

Sex 
Masculin 12,2% 22,5% 13,6% 22,3% 10,8% 23,7% 9,8% 24,5% 10,7% 24,0% 

Feminin 9,8% 20,4% 8,1% 20,4% 8,7% 19,6% 7,0% 20,4% 8,9% 19,7% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 10,6% 24,1% 12,8% 23,5% 11,4% 23,3% 9,1% 23,5% 11,2% 23,8% 

Rural 11,2% 18,7% 8,6% 19,2% 8,0% 19,8% 7,5% 21,1% 8,3% 19,6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      9,6% 23,0% 8,8% 21,0% 8,5% 22,1% 7,8% 24,8% 10,3% 23,0% 

30 - 44 ani 9,4% 24,9% 10,2% 23,2% 9,6% 23,1% 8,0% 23,5% 8,9% 23,4% 

45 - 59 ani 12,2% 18,6% 11,8% 20,1% 10,8% 20,4% 9,4% 21,2% 11,1% 19,5% 

60 + ani  12,5% 18,4% 11,2% 20,3% 9,6% 20,0% 7,9% 19,6% 8,7% 20,7% 

Naţionali

tate 

Moldovean/Român 8,0% 20,5% 10,1% 18,6% 8,7% 19,1% 7,4% 19,9% 9,0% 19,4% 

Rus 12,2% 23,7% 16,6% 23,4% 15,3% 27,0% 14,1% 25,6% 11,1% 25,6% 

Ucrainean 7,3% 35,2% 8,3% 38,1% 6,6% 34,8% 5,0% 35,5% 5,0% 35,5% 

Alta 48,7% 16,7% 15,7% 36,0% 21,4% 33,5% 18,9% 36,0% 21,4% 33,5% 

Educaţie 

Nivel scăzut 16,1% 16,4% 9,7% 20,2% 10,1% 20,8% 9,1% 20,8% 9,6% 20,4% 

Nivel mediu 7,4% 22,5% 7,6% 22,6% 7,2% 22,4% 6,0% 23,6% 7,0% 22,2% 

Nivel înalt 8,8% 26,6% 16,6% 20,5% 13,0% 21,0% 10,5% 22,3% 14,1% 22,3% 

Nivel 

socio-

economic 

Scăzut 11,3% 17,8% 6,8% 19,7% 6,4% 19,5% 6,4% 20,0% 5,9% 19,7% 

Mediu  12,2% 19,8% 9,4% 18,8% 9,1% 20,3% 8,7% 21,0% 10,1% 20,2% 

Ridicat 9,5% 26,1% 15,1% 25,0% 13,2% 24,4% 9,7% 25,7% 12,9% 24,8% 

 

„+” – foarte mult/ mult ajutor 

„-” – puțin / deloc ajutor 

 

UE SUA Rusia România Turcia 

+ - + - + - + - + - 

TOTAL 68,1% 6,6% 46,3% 12,5% 29,3% 28,3% 53,4% 11,0% 17,5% 18,5% 

Sex 
Masculin 69,4% 6,5% 48,0% 12,5% 27,9% 31,5% 55,4% 12,1% 20,0% 19,4% 

Feminin 67,0% 6,7% 44,9% 12,5% 30,4% 25,7% 51,6% 10,1% 15,4% 17,8% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 70,5% 9,2% 48,4% 15,7% 32,1% 30,1% 52,8% 12,6% 18,2% 20,9% 

Rural 65,8% 4,1% 44,4% 9,5% 26,6% 26,8% 53,9% 9,5% 16,8% 16,2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      69,7% 6,2% 54,0% 11,9% 27,7% 28,0% 45,6% 14,7% 13,5% 21,7% 

30 - 44 ani 69,3% 8,0% 42,9% 14,4% 27,8% 31,4% 53,0% 11,7% 14,2% 21,3% 

45 - 59 ani 65,1% 3,5% 41,9% 9,7% 26,1% 25,2% 52,2% 9,0% 20,7% 15,9% 

60 + ani  68,3% 8,4% 48,0% 13,7% 35,6% 28,1% 61,7% 8,9% 21,5% 14,8% 

Naţionali

tate 

Moldovean/Român 70,3% 5,0% 46,7% 10,8% 23,8% 31,0% 54,7% 9,5% 14,3% 17,6% 

Rus 55,7% 19,9% 31,4% 25,8% 51,9% 16,0% 39,4% 16,3% 23,3% 19,4% 

Ucrainean 48,5% 17,7% 35,9% 24,7% 49,9% 19,8% 38,4% 21,3% 13,7% 32,6% 

Alta 67,6% 7,0% 60,5% 13,8% 62,3% 12,0% 59,1% 15,8% 56,5% 14,0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 66,2% 6,1% 48,4% 10,2% 34,1% 23,0% 56,0% 10,9% 22,9% 12,7% 

Nivel mediu 66,2% 6,8% 43,0% 13,1% 28,3% 25,8% 48,5% 11,7% 13,5% 22,2% 

Nivel înalt 74,6% 7,2% 48,8% 14,8% 24,2% 40,3% 57,7% 9,9% 15,8% 21,1% 

Nivel 

socio-

economic 

Scăzut 61,5% 5,8% 40,6% 10,1% 30,8% 20,4% 50,5% 11,0% 16,6% 15,2% 

Mediu  67,5% 6,2% 48,6% 15,4% 27,6% 29,5% 51,9% 12,3% 16,1% 18,6% 

Ridicat 74,8% 7,6% 49,5% 12,2% 29,3% 34,9% 57,4% 9,8% 19,5% 21,5% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: După furtul miliardului din 

sistemul bancar au trecut 3 ani.  În ce măsură credeți în faptul că banii 

furați vor fi întorși în Moldova? 

 
Cu siguranță, 

da 

Mai curând, 

da 

Mai 

curând, nu 

Cu siguranță, 

nu 
NȘ/ NR 

TOTAL 1,2% 5,0% 19,9% 69,0% 4,9% 

Sex 
Masculin 1,8% 5,5% 20,9% 67,0% 4,8% 

Feminin 0,7% 4,7% 19,0% 70,7% 4,9% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 2,2% 5,5% 21,5% 67,5% 3,2% 

Rural 0,2% 4,6% 18,3% 70,5% 6,4% 

Vârstă 

18 - 29 ani      2,8% 3,3% 18,2% 70,9% 4,8% 

30 - 44 ani 1,6% 7,1% 18,2% 69,0% 4,1% 

45 - 59 ani 0,3% 5,9% 24,0% 65,4% 4,4% 

60 + ani  0,2% 3,2% 19,2% 71,1% 6,2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 1,2% 5,1% 20,2% 68,4% 5,1% 

Rus  3,7% 19,1% 73,0% 4,2% 

Ucrainean 2,7% 6,2% 20,9% 67,9% 2,2% 

Alta  3,9% 15,0% 76,2% 4,9% 

Educaţie 

Nivel scăzut 0,8% 4,9% 16,1% 73,0% 5,1% 

Nivel mediu 1,3% 4,5% 20,4% 68,2% 5,5% 

Nivel înalt 1,6% 6,0% 24,8% 64,8% 2,8% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 1,4% 5,0% 19,3% 66,9% 7,3% 

Mediu  1,4% 5,5% 19,1% 68,9% 5,0% 

Ridicat 0,8% 4,7% 21,0% 71,1% 2,3% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Mai mult de 100 din 

primarii aleși în vara anului 2015 din partea diferitor partide au trecut 

în PDM. În viziunea Dvs. din ce cauză majoritatea din ei au făcut 

această alegere? 

 
Au trecut de 

bună voie 

Au fost impuși 

prin constrângere 

Au fost 

cumpărați 
NȘ/ NR 

TOTAL 6,7% 21,2% 55,8% 16,3% 

Sex 
Masculin 6,6% 23,7% 56,4% 13,3% 

Feminin 6,8% 19,2% 55,3% 18,7% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 6,9% 22,8% 56,2% 14,1% 

Rural 6,6% 19,8% 55,4% 18,3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      10,7% 19,8% 56,2% 13,2% 

30 - 44 ani 5,4% 24,1% 55,4% 15,1% 

45 - 59 ani 7,1% 22,1% 54,2% 16,6% 

60 + ani  4,4% 18,1% 57,3% 20,2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 7,3% 23,1% 54,0% 15,6% 

Rus 1,8% 21,5% 52,7% 24,0% 

Ucrainean 4,7% 14,7% 58,7% 21,9% 

Alta 4,2% 5,3% 76,0% 14,5% 

Educaţie 

Nivel scăzut 5,3% 16,5% 60,8% 17,3% 

Nivel mediu 7,4% 21,8% 52,3% 18,4% 

Nivel înalt 7,8% 27,0% 54,1% 11,1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 7,2% 15,4% 57,5% 20,0% 

Mediu  5,4% 21,7% 56,4% 16,5% 

Ridicat 7,4% 26,4% 53,6% 12,6% 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: Spuneți-mi vă rog, dacă 

susțineți sau nu rezilierea Acordului de Asociere a RM cu UE, 

promovată de Partidul socialiștilor? 

 

Susțin rezilierea 

Acordului de 

Asociere 

Nu susțin rezilierea 

Acordului de 

Asociere 

NȘ/ NR 

TOTAL 27,6% 50,3% 22,0% 

Sex 
Masculin 29,5% 52,8% 17,7% 

Feminin 26,1% 48,3% 25,6% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 30,9% 53,2% 15,9% 

Rural 24,6% 47,7% 27,8% 

Vârstă 

18 - 29 ani      22,7% 58,7% 18,5% 

30 - 44 ani 23,4% 55,8% 20,8% 

45 - 59 ani 31,9% 44,9% 23,2% 

60 + ani  32,7% 41,9% 25,4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 22,3% 55,0% 22,7% 

Rus 55,7% 32,5% 11,7% 

Ucrainean 51,9% 24,1% 24,1% 

Alta 52,6% 29,5% 17,9% 

Educaţie 

Nivel scăzut 31,0% 39,9% 29,1% 

Nivel mediu 27,6% 51,9% 20,6% 

Nivel înalt 22,9% 64,2% 12,9% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 27,6% 41,7% 30,7% 

Mediu  28,0% 49,0% 23,0% 

Ridicat 27,3% 59,8% 12,9% 

 


